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80ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE SETEMBRO DE 2025 

SESSÃO DENOMINADA – “ZÉ AMÉRICO DE CAMPO DO BRITO”. 

(a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-80a-sessao-ordinaria-25-09-2025.pdf/view) 

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Bom dia. Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, está aberta a 

presente sessão. Convido o vereador Pastor Diego para fazer a leitura da ata da sessão 

anterior. 

2º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – 

LEITURA DA ATA 

Bom dia. Ata da 79ª Sessão Ordinária, denominada José Pedro Cavalcante 

Lessa, “Zé do Rádio”, 44ª Legislatura, 24 de setembro de 2025. (Leitura da Ata da 79ª 

Sessão Ordinária). Lida a ata, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

A ata se encontra em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, ata 

aprovada. Leitura do Expediente e dos avisos.  

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – 

LEITURA DO EXPEDIENTE E AVISOS  

Expediente Ordinário, 25 de setembro de 2025. 

Projeto de Lei n.º 258/2025, autoria da vereadora Professora Sonia Meire (leu).   

Projeto de Lei n.º 340/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu).  

Projeto de Lei n.º 343/2025, autoria do vereador Marcel Azevedo (leu).  

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-80a-sessao-ordinaria-25-09-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-80a-sessao-ordinaria-25-09-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-79a-sessao-ordinaria-24-09-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-79a-sessao-ordinaria-24-09-2025.pdf/view
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Projeto de Lei n.º 344/2025, autoria do vereador Marcel Azevedo (leu).  

Projeto de Lei n.º 345/2025, autoria do vereador Marcel Azevedo (leu). 

Projeto de Lei n.º 354/2025, autoria do vereador Sargento Byron (leu). 

Projeto de Lei n.º 391/2025, autoria do Poder Executivo (leu).                      

Requerimento n.º 348/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu).     

Requerimento n.º 349/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). 

Requerimento n.º 350/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu).    

Requerimento n.º 351/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu).    

Requerimento n.º 352/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). 

Requerimento n.º 357/2025, autoria do vereador Miltinho Dantas (leu).  

Requerimento n.º 370/2025, autoria do vereador Isac Silveira (leu).    

Indicações: 

Indicação n.º 1648, autoria do vereador Iran Barbosa. 

Indicações n.º 1712 e 1735, autoria do vereador Breno Garibalde. 

Indicações n.º 1829 a 1832, autoria da vereadora Selma França. 

Indicações n.º 1845, 1847 e 1848, autoria do vereador Fábio Meireles.  

Indicações n.º 1861, 1872 e 1875, autoria do vereador Iran Barbosa. 

Indicação n.º 1910, autoria do vereador Fábio Meireles. 

Indicação n.º 1917, autoria do vereador Levi Oliveira. 

Indicação n.º 1918, autoria do vereador Fábio Meireles. 

Indicação n.º 1919, autoria do vereador Levi Oliveira.  

Indicações n.º 1950 e 1951, autoria do vereador Fábio Meireles. 

Indicações n.º 1954 a 1956, autoria do vereador Fábio Meireles. 

Justificar a ausência do vereador Iran Barbosa. Ele está nesse evento, é? O 

vereador Iran Barbosa foi convidado a participar do evento, da mesa de diálogo do 

Encontro Estadual ASA, da ASA, não é? Tem como missão fortalecer a sociedade civil 
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na construção de processos participativos para desenvolvimento sustentável e a 

convivência com o semiárido, referenciados em valores culturais e justiça social.  

Aviso:  

O vereador Camilo Daniel convida Vossa Excelência para a Sessão Solene de Outorga 

do Título de Cidadania aracajuana ao jornalista Raimundo Macedo Ferreira. A 

solenidade acontecerá hoje, às 16 horas, neste plenário.  

Avisos também:  

Aniversariando hoje, 25 de setembro, o ex-vereador Cícero do Santa Maria, 

nosso querido Cícero. O diretor do Departamento Estadual de Proteção e Defesa Civil 

de Sergipe, subsecretário, Luciano Santos Queiroz. 

Fará aniversário na sexta-feira, dia 26, a deputada estadual Kitty Lima. 

Fará aniversário no sábado, 27 de setembro, o superintendente Estadual do 

Ministério da Saúde em Sergipe, Tiago Rangel dos Santos.  

Fará aniversário no domingo, dia 28 de setembro, o deputado federal Ícaro de 

Valmir.  

Fará aniversário na segunda-feira, dia 29 de setembro, o secretário Estadual de 

Desenvolvimento Econômico e de Ciência e Tecnologia, Valmor Barbosa Bezerra. E o 

secretário Municipal da Defesa Social e da Cidadania, André Davi. 

Também recebi aqui a informação do nosso cerimonial que hoje é o dia do 

rádio. Quero aproveitar para parabenizar todos os profissionais da comunicação, os 

radialistas que estão aqui diariamente com a gente; nosso querido Eron, um grande 

abraço. Todos que estão aqui constantemente para poder fazer... Chico de França... para 

poder fazer o nosso trabalho chegar através das rádios à população aracajuana e 

sergipana. Então, parabéns a todos vocês por esse dia tão importante. Presidente, lida a 

ata, o Expediente e os avisos, tem mais alguma coisa que eu possa ler? 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Fico muito feliz, vereador Pastor Diego, por tê-lo aqui com tanta eficiência, 

ajudando nos trabalhos da Mesa da Câmara Municipal de Aracaju. Nesse momento, 

vamos dar início ao Pequeno Expediente com o primeiro orador, é o vereador Miltinho 

Dantas do PSD. 
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MILTINHO DANTAS – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos demais membros da Mesa. Bom dia 

aos senhores vereadores, senhoras vereadoras, os amigos aqui na galeria, os amigos da 

imprensa. Parabéns pelo Dia Nacional do Rádio, a todos os radialistas, parabéns ao 

presidente Alex Carvalho pela grandiosa festa que realizou no último sábado no Clube 

do Banese, onde reuniu os radialistas, jornalistas aqui do nosso estado. Já parabenizei, 

ontem, pessoalmente, mas foi um dia marcante para todos os profissionais de imprensa 

que têm contribuído muito com a nossa sociedade, desenvolvendo o trabalho que vocês 

desenvolvem no dia a dia. Então, Francisco de França, Eron, J. Carlos, Walter, todos 

vocês se sintam abraçados e parabenizados por fazerem parte dessa categoria tão 

importante que é a categoria dos radialistas e jornalistas. Meus amigos, eu venho aqui, 

ultimamente, usando muito essa Tribuna para poder denunciar o descaso que os 

banqueiros têm tido com a categoria bancária. E, na última terça-feira, a TV Sergipe 

apresentou uma reportagem em que, ali, ela externava a realidade que está acontecendo 

com os bancários. Os bancários, a cada dia que passa, têm perdido seus empregos. Os 

bancários, a cada dia que passa, têm visto os seus postos de trabalho sendo fechados de 

uma forma bruta, por uma classe que só tem tido lucro no nosso país. Entra governo de 

esquerda, sai governo de esquerda, entra governo de direita, sai governo de direita, e é 

um dos setores que mais têm lucratividade no nosso país, são os banqueiros. Isso a custo 

da exploração dos seus funcionários, isso a custo da exploração dos seus clientes, 

cobrando altas taxas de juros, cobrando por todos os serviços que deveriam ser de uma 

forma gratuita à população, e, em contrapartida, compromisso com a sociedade, zero. 

Só aqui no nosso estado, o Banco Bradesco S.A. fechou nada mais nada menos do que 

sete agências, sete agências. Hoje, para você escolher uma agência no Bradesco é difícil 

escolher, porque só tem essa aqui Centro para você ser atendido. O Itaú, semana 

passada, demitiu, só de uma tacada só, mil funcionários dessa instituição, alegando que 

esses funcionários que estavam trabalhando no sistema de home office não estavam 

dando resultado ao banco. E a gente vem sendo estrangulado, os bancários vêm sendo 

massacrados, reduzido o número de bancários em todo o país e aqui no nosso estado 

não tem sido diferente. Então, a gente vai combater, a gente vai usar, continuar usando 

essa Tribuna, juntamente com os sindicatos bancários, para defender a permanência da 

categoria bancária no nosso município, no nosso estado, no nosso país. Então, está aí o 

alerta para o Sindicato dos Bancários, para que não possa baixar a guarda em defesa da 
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manutenção dos serviços do bancário. E eu vi, no último sábado, o programa da 

Prefeitura Municipal de Aracaju, que foi realizado lá no bairro Industrial - o professor 

Lúcio Flávio estava lá presente - e a gente tem que conscientizar, fazer uma campanha 

educativa com a população para que a população procure os seus direitos. Os órgãos 

existem para poder defender o direito da sociedade. E tem leis que não estão sendo 

cumpridas por falta de informação, como, por exemplo, a lei do atendimento bancário 

dos 15 minutos, que esta Casa aprovou, que foi feita uma emenda de autoria nossa, em 

2023, obrigando que os bancos prestem atendimento de 15 minutos, no máximo, tanto 

nos caixas convencionais como nos caixas eletrônicos. Mas, lamentavelmente, nós 

temos que voltar a reativar essa campanha, conscientizando a população a procurar o 

seu direito no PROCON municipal. O PROCON existe para isso, para autuar os bancos 

que não vêm cumprindo a lei municipal. Como também eu fiquei, assim, um pouco 

indignado com o que eu vi no último domingo na Rua São João, um cidadão passando 

com dois cães, nada contra animais, pelo contrário, sou um defensor da causa animal, 

com dois cães daqueles Rottweiler, brabos, sem usar a focinheira, sem usar a corrente 

estranguladora. E tem uma lei municipal também que obriga que os donos desses 

animais utilizem, em algumas raças, é claro, principalmente essas raças que são mais 

fortes, não vou dizer violentas... 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

O próximo orador do Pequeno Expediente é o Pastor Diego, que declina para o 

Grande Expediente. Vereador Ricardo Vasconcelos, do PSD, declina? Sávio Neto de 

Vardo. Vai declinar? Vereadora Selma França no Pequeno Expediente. Vai para o 

Grande? Eu vou tentar o Grande também. Camilo Daniel do PT. 

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 

Senhor presidente, muito bom dia, Sargento Byron. Muito bom dia, vereadora 

Selma França. Em seu nome, Selma, cumprimento todos os vereadores aqui desta Casa. 

Muito bom dia a você que nos acompanha aqui nas galerias, na TV Câmara, no 

Youtube. Eu, assim, rapidamente, nesse Pequeno Expediente, eu não estava nem 

preparado, na verdade, para falar sobre, mas, rapidamente, no Pequeno Expediente, eu 

quero fazer um comentário aqui a respeito do nosso companheiro Antônio Moraes, que 

é policial civil aqui do Município de Aracaju, do Estado de Sergipe, na verdade. 

Antônio Moraes, ele foi, assim, alvo de uma perseguição por parte da Secretaria de 

Segurança Pública, algo que acabou fazendo a exoneração, a demissão dele, Antônio 
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Moraes, e agora ele entrou com um processo, Sargento Byron, e eu acabo de receber a 

informação que o procurador-geral de justiça do Ministério Público opinou pela 

anulação do PAD que o demitiu e, consequentemente, solicita a sua reintegração no 

sistema. Então, eu estou aqui manifestando a nossa solidariedade a Moraes. Moraes é 

uma pessoa muito crítica, quem o conhece, uma opinião muito forte, uma personalidade 

muito forte, mas ninguém pode, em hipótese alguma, ser perseguido pelo que pensa, 

pelo que opina, pelo que acredita. Então, minha solidariedade aqui a Moraes, Antônio 

Moraes. E quero também nesse Pequeno Expediente falar uma coisa, que ontem até eu 

queria comentar, mas o Brasil, na última semana, nas últimas duas semanas, o Brasil 

vive um novo momento. E aí eu quero parabenizar expressamente aqui uma frente 

democrática que se construiu nesse país, uma frente democrática que os artistas nessa 

frente democrática têm um protagonismo fundamental, aqui, no Estado de Sergipe, foi 

um ato lindo no domingo. Uma mobilização que contou com milhares de pessoas. Fala-

se mais de dez mil pessoas aqui na Cinelândia, na Orla da cidade de Aracaju, mais dez 

mil pessoas, mais de dez, quinze grupos artísticos envolvidos, entre eles o Descidão dos 

Quilombolas, entre eles o Samba do Arnesto, NG Lampião da Rima. É gente que luta e 

que acredita na democracia, que diz “não” a essa anistia. É gente que acredita e que 

sonha em um Brasil melhor, mas um Brasil também que faça a punição dos que queriam 

construir um golpe de estado no Brasil; e que foi derrotado pela força das instituições 

brasileiras. Então, eu acredito que o Brasil nesse último período, nas duas últimas 

semanas, o Brasil deu uma reviravolta. A anistia, que era uma coisa bradada como o 

grande tema do Brasil, já é pesquisa de opinião. Mais de 70% da população brasileira é 

contra anistiar os criminosos que queriam dar um golpe de estado no Brasil. Mais de 

70% da população. Então, nós temos instituições fortes e graças a isso, Pastor Diego, 

que eles não deram golpe e graças a isso que nós podemos estar nessas câmaras 

legislativas atuando, trabalhando, defendendo, e com direito ao contraditório, que é uma 

coisa que eles não topavam, que eles não queriam. Então, felizmente, o povo brasileiro 

vai às ruas. São Paulo com atos grandiosos, o Rio de Janeiro, Aracaju, gigante. 

Inclusive, Aracaju nunca perdeu em mobilização nenhuma para direita, em nenhum 

momento da história. Até no impeachment da presidenta Dilma, as nossas mobilizações 

eram muito maiores da esquerda. Então, é com essa palavra de entusiasmo, de força, 

que eu não tenho dúvida alguma. Brasil virou agora uma página importante desse país. 

Nessa página virada, vai para história que pela primeira vez um golpe de estado foi 

punido aqui no nosso país, e que agora a gente vai poder, Miltinho, pautar coisas 



Data: 25/09/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 7 de 48 

importantes para o Brasil, como a isenção de imposto de renda de quem ganha até cinco 

mil reais, o fim da escala 6x1 e a correção - eu estava ouvindo atentamente o seu 

discurso, vereador Miltinho - e a correção desse que é a maior chaga do Brasil, que é o 

sistema financeiro e os bancos ganharem tanto dinheiro em detrimento do nosso povo. 

Temos que romper com essa taxa de juros, eu não tenho dúvida disso, mas o Brasil 

agora se prepara para outra fase. Bom dia a todos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Pela ordem, vereador Lúcio Flávio do PL. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM  

Obrigado, senhor presidente. Apenas para registrar que o nosso colega, o 

vereador Bigode, teve um infortúnio na trajetória do deslocamento para cá, pediu apenas 

para justificar que virá, mas vai chegar atrasado. E uma sugestão aqui para Vossa 

Excelência que está presidindo, a notícia do Zé Américo, sanfoneiro de Campo do Brito, 

que faleceu, veio a falecer, se possível for... 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Colocar o nome dessa sessão.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

Colocar o nome dessa sessão em homenagem a esse ícone do forró e da 

sanfona. Muito obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Perfeito. Deferido o pedido.  Pela ordem, vereador Fábio. 

 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

Presidente Sargento Byron e demais vereadores, Ricardo Vasconcelos, que está 

aqui, o meu pela ordem é só para trazer à memória que o Município de Aracaju através 

da SMTT, até o momento, está descumprindo a Lei n.º 3.272, que diz o seguinte, senhor 

presidente, “O Poder Executivo Municipal deverá através de seu órgão competente 

divulgar ao quadrimestre informações sobre”, primeiro, presidentes, “número total de 

multas aplicadas no município nas seguintes infrações: em lombadas eletrônicas, em 

radares, aplicadas por agentes de trânsito, em fotossensores, valor total arrecadado 
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mensalmente no trânsito, onde será aplicada a parte cabível ao município de recursos 

arrecadados, a forma de divisão do reparto de recursos de demais entidades”. E o artigo 

segundo diz: “As informações previstas nos artigos anteriores deverão ser enviadas para 

a Câmara de Aracaju”. Ou seja, são três apresentações, presidente Ricardo 

Vasconcelos...  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Encerrou, vereador Fábio, o direito do senhor pela ordem. Vereadora Selma 

França. 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

Bom dia. Justificar a ausência temporária da vereadora Sonia. Ela está em uma 

demanda externa. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Ok. Vereadora Thannata.  

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – PELA ORDEM 

Bom dia, senhor presidente. Só para justificar a ausência momentânea do 

vereador Maurício Maravilha, que está em um seminário de odontologia, mas retorna a 

Casa. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Fábio Meireles, chamado para servir no Pequeno Expediente, vereador do 

PDT. 

 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Presidente Sargento Byron, presidente em exercício; presidente Ricardo 

Vasconcelos, que está aqui na sessão; demais vereadores, vereadoras; na pessoa das 

vereadoras Thannata da Equoterapia e da vereadora Selma França, eu desejo um bom 

dia a todos. Os assessores, aqueles que nos acompanham através da galeria, que Deus 

possa nos dar um bom dia. Concluindo a informação, presidente Ricardo e presidente 

Byron, a SMTT não está cumprindo, presidente, e ele precisa enviar, por três vezes, 

Byron, durante o ano, esse balancete com as informações dos valores, não é um favor, 

como algumas pessoas pensam e dizem: “Olha, eu quero parabenizar, que é um favor”. 
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Não é um favor, é obrigação, é lei, está regido por lei. E mesmo regido por lei, Nelson 

Felipe não envia para a Câmara Municipal de Aracaju esses balancetes informativos dos 

valores. Quadrimestres. É para enviar janeiro, fevereiro, março, abril, maio, junho, julho 

e agosto. Até hoje, não se encontra aqui. O líder Isac Silveira não se encontra, mas, de 

forma cordial, eu vou bater um papo com ele. Põe a primeira foto, por gentileza. A 

primeira imagem no nosso telão. A prefeita Emília Corrêa foi chamada para receber um 

prêmio. Vai subindo, por favor. Receber um prêmio em São Paulo. Levanta um 

pouquinho, por gentileza. Não, levanta. Agora, isso. A prefeita Emília Corrêa celebra 

essa marca, essa prestação histórica de Aracaju. Há poucos meses, víamos um sistema 

de transporte público praticamente... Enfim, na matéria, ela coloca, nessa matéria está 

posto que em seis meses ela revolucionou, que o transporte, os ônibus elétricos estão em 

Aracaju. Realmente estão, só não estão circulando, só não tem autorização, Selma, da 

Secretaria do Tesouro Nacional para compra. Empenharam o ônibus elétrico sem poder 

contratar, ônibus elétrico rodaram, rodou aqui em Aracaju, cobrando passagem das 

pessoas mais simples, sem documento, sem placa, enfim, e a prefeita vai para lá. Dê por 

gentileza um plus aí. Olha, essa é a foto da prefeita Emília Corrêa, lá no evento, Byron. 

A foto da prefeita Emília Corrêa lá no evento. Talvez vocês não estejam vendo e não 

tenham a obrigação de ver, mas um dos patrocinadores, Milton, do evento é a empresa, 

presidente Ricardo Vasconcelos, TEVX. Olha quem está parabenizando, homenageando 

a prefeita Emília Corrêa. Para as pessoas mais simples, que não têm a obrigação de 

saber que empresa é essa, a TEVX, é a empresa dos ônibus elétricos, que a Prefeitura de 

Aracaju adquiriu de uma forma estranha, para a alegria de alguns. Tendo sido feito o 

contrato e o empenho, antes de ter autorização do Tesouro Nacional. A próxima foto, 

por gentileza. Isso. Emília Corrêa e seu esposo, secretário de Governo. Amplie, por 

favor, a foto. Uma das empresas patrocinadoras desse evento que homenageou a prefeita 

Emília Corrêa, vereador Anderson de Tuca, foi a TEVX. A empresa que quer, porque 

quer, rodar com os ônibus elétricos, os ônibus mais caros já vistos nos últimos tempos. 

Os ônibus da TEVX patrocinaram esse evento que a Emília Corrêa foi premiada, que 

lisura, que maravilha! São os ônibus de R$ 3.600.000,00, enquanto São Paulo, ônibus 

saem a R$ 2.400.000,00. Parabéns, prefeita. Parabéns pelo prêmio que Vossa 

Excelência recebe. E um dos patrocinadores é a TEVX. É muita coragem. É muita 

coragem. Ponha, por gentileza, a próxima foto. Senhor presidente Byron, presidente 

Ricardo Vasconcelos, carinhosamente chamo a atenção. Por gentileza, Thiago, só tem 

um minuto, rapidinho, vou falar rapidinho. Veja, no dia 8 de maio, presidente, no dia 28 
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de maio, Nelson Felipe viajou. Veja, pagamento referente à concessão de diárias em 

nome de superintendente Nelson, da autarquia, Nelson Felipe, para ir para o Chile. No 

dia 28 de maio, Selma. Põe a próxima foto, por gentileza. R$ 11 mil custaram aos cofres 

públicos. A próxima foto, Thiago, que eu vou falar com mais cuidado. Próxima foto. Eu 

mandei uma foto para você aí de um documento. No próximo documento, que Thiago 

está com dificuldade de encontrar, no dia 28 de maio, foi o dia em que Nelson Felipe, 

além de estar viajando para o Chile, Milton, era o dia em que ele estava assinando o 

contrato com a empresa TEVX. Suba rapidão.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

O próximo orador do Pequeno Expediente é o vereador Lúcio Flávio do PL. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

Senhor presidente Sargento Byron, em seu nome, quero saudar todos os 

colegas, o presidente Ricardo Vasconcelos, aqui na Mesa, os funcionários da Casa, 

assessores, imprensa, todo cidadão aracajuano que está aqui e está na TV Câmara. E eu, 

sim, quero saudar a cidade de Aracaju e os aracajuanos por ser top five, apesar de toda a 

gritaria e barulheira, top five, está entre as cinco melhores cidades, dentre todas da 

região Nordeste, em questão de cidade inteligente. É em relação a ônibus, mas também 

em relação à tecnologia, mas também em relação à inovação, em relação aos carros que 

estarão circulando em Aracaju, com câmeras para apontar onde é que tem buraco, é em 

relação a drone, é em relação a toda a tecnologia envolvida, incluindo aí a aquisição dos 

ônibus elétricos, que são os mais modernos do país e um dos mais modernos do mundo. 

Então, parabéns, não apenas à prefeita Emília, mas também a toda a população de 

Aracaju, que nunca antes foi tão premiada e reconhecida nacionalmente. Apesar de toda 

a torcida contrária, o povo de Aracaju merece esse reconhecimento. Quero registrar que 

estivemos ontem em Brasília. Quero agradecer ao presidente Ricardo Vasconcelos pela 

confiança de levar a Câmara de Vereadores nessa Comissão Parlamentar Mista. Lá 

tivemos com deputados estaduais, deputados federais; eu, enquanto vereador, 

procurador do município, o representante da Mesa Diretora da Alese, o vice-prefeito 

Ricardo Marques, para tratar do PL n.º 06/2024. Que esse certamente vai nos ajudar 

muito a resolver com o povo, não nos gabinetes e não nos tribunais, mas com o povo, 

onde é que fica a Zona de Expansão. Se fica em Aracaju ou em São Cristóvão. O povo 

tem o direito de ter voz e esse PL certamente vai nos ajudar nisso. Tivemos com o 

relator, que prometeu celeridade nas próximas duas ou três semanas, Selma, ele garantiu 
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que vai estar finalizando esse processo na CCJ para já mandar para o Plenário da 

Câmara dos Deputados. E lá no Plenário o presidente Hugo Motta se comprometeu a 

dar celeridade, porque é um projeto que não tem oposição, não tem quem torça contra, 

não é um projeto ideológico nem de partido. Todo mundo tem interesse em a gente 

resolver questões territoriais no Brasil inteiro. Quero também registrar que, após a 

minha saída na terça-feira, houve uma fala aqui da vereadora Sonia Meire, na Tribuna 

desta Casa, e que eu quero registrar para os demais colegas que a gente precisa levar a 

sério a Tribuna do Plenário da Câmara. Isso aqui é um Plenário onde traz repercussões 

na vida da população de Aracaju, porque as decisões das leis se definem aqui. Nós 

determinamos as leis sobre o povo de Aracaju e a gente não pode utilizar este microfone 

para a incitação do ódio, para a prática de indução à torcida pela morte das pessoas. Eu 

lamento a fala que foi dita sobre o secretário de Dilermando Júnior. Quero aqui passar 

para ele, transferir aqui a minha solidariedade. Não representa o que esses vereadores 

pensam sobre o secretário, independente de quem pensa diferente ou quem pensa igual. 

O secretário estava representando ali a prefeita de Aracaju. O convite foi feito para a 

prefeita Emília. E em não podendo estar lá, ela encaminhou seu secretário, que não 

merecia estar no meio de mísseis, bombas, tiros e guerras. Eu quero aqui registrar o meu 

repúdio à fala e declarar para todos, diante inclusive da autora da fala que acaba de 

chegar aqui ao Plenário, que estarei conduzindo essa fala ao Conselho de Ética. A gente 

precisa dar um freio a essa política do ódio, essa política de brincar com a vida das 

pessoas, com a segurança da vida das pessoas, ou de estimular isso para que outras 

pessoas façam bobagens e barbaridades, assim como a gente ouviu domingo. Nós 

ouvimos domingo pessoas dizendo que tem que queimar quem pensa contrário. Que se 

a justiça não pegar, a gente pega. A gente vai ter que judicializar da maneira certa, no 

foro adequado, essas pessoas que induzem ao tiro no pescoço do Charlie Kirk. Para 

encerrar, eu quero lamentar que o Ministério Público esteja contrário a essa política de 

proteção do cidadão aracajuano contra a coação de flanelinhas. Quero dar um aviso aos 

Guardas Municipais: protocolarei nesta Casa um projeto de lei que permita que vocês 

exerçam aquilo que a tua função preliminar prever, cuidar do patrimônio público de 

Aracaju. A população é patrimônio público e o espaço público é do povo de Aracaju. 

Ele não pode ser cerceado para cobrança de dinheiro, para auferir lucros para uma 

pessoa individual. Por isso, Guarda Municipal, vocês têm todo o meu respeito. Um forte 

abraço.  
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

O vereador Lúcio Flávio foi o último orador do Pequeno Expediente. Vamos 

dar início ao Grande Expediente. O primeiro orador do Grande Expediente é o vereador 

Pastor Diego do União Brasil. Cadê Diego? Diego não se encontra, ausência 

momentânea. Vamos... A Professora Sonia Meire precisa dar a presença dela. Enquanto 

ela registra a presença... Registrada a presença da Professora Sonia Meire. Então, 

convocamos a Professora Sonia Meire como a primeira oradora do Grande Expediente. 

 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL - ORADORA 

Bom dia! Bom dia, Mesa Diretora, ao vereador Sargento Byron, vereadores e 

vereadoras, às assessorias, aos trabalhadores aqui da Casa, às trabalhadoras, a você que 

está nos acompanhando nesta manhã de hoje, quinta-feira. Aqui quem fala é a 

Professora Sonia Meire, vou fazer a autodescrição para as pessoas cegas e de baixa 

visão. Sou uma mulher de estatura média, cabelos tingidos de roxo, cacheados na altura 

do queixo, uso óculos vermelhos. Hoje estou com o vestido com várias listras marrons, 

pretas, azuis, com blazer vinho e com um colar que foi produzido pelas mulheres 

cubanas. Da última vez que eu estive em Cuba, passei 22 dias conhecendo todo o 

trabalho da educação em Cuba e o trabalho de saúde, um das melhores do mundo, saúde 

e educação em Cuba. Um país que tem enfrentado todos os boicotes e todas as 

intervenções de imperialistas contra aquela população. Então, um grande abraço para as 

professoras, pesquisadoras, reitoras da universidade e a população, inclusive, que tem 

projetos de agricultura familiar, porque lá foi feita a reforma agrária, não é, vereador 

Camilo? Um trabalho belíssimo e que as universidades brasileiras também aprendem 

muito com o povo cubano. Nessa manhã de hoje, eu quero também fazer uma fala aqui, 

minha solidariedade ao nosso sanfoneiro, uma pessoa que teve sempre conosco, o 

sergipano Zé Américo, que faleceu aos seus 70 anos. Natural de Campo do Brito, minha 

solidariedade à sua companheira, a seus filhos e filhas, a toda a família, todos os amigos 

e todos os sanfoneiros, músicos, todas as pessoas que conviveram, que tiveram essa 

alegria de conviver, assim como a minha família também, de conviver com o Zé 

Américo, com o seu trabalho, de um valor inestimável, um homem simples, mas um 

homem de muito caráter, de muita dignidade, que criou seus filhos trabalhando, 

inclusive com um box no mercado, com alimentação, e criou seus filhos com muita 

alegria e muita determinação. Então, minha solidariedade a toda a família. Siga em paz, 



Data: 25/09/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 13 de 48 

Zé Américo. Você deixou, vai deixar muitas lembranças boas na nossa cidade, no nosso 

estado e, por que não, no nosso país. Quero aqui também, nessa manhã de hoje, trazer 

um vídeo, inicialmente, de um dos bairros que eu tenho acompanhado, tenho ido 

diversas vezes. Eu queria pedir aqui para colocar rapidamente para que eu possa... É o 

bairro Lamarão, vou começar a falar porque, quando for... (Exibição de vídeo). Pode 

suspender. Obrigada. Então, esse é um dos bairros que tem passado por uma destruição 

ambiental muito grande na nossa cidade. E essa parte que eu mostrei aqui é a parte que 

margeia a própria via que foi construída na gestão passada. E mais acima tem vários 

imóveis, apartamentos, prédios. E os pescadores do lado direito, eles foram conduzidos 

na gestão passada, inclusive o seu espaço de guarda dos barcos, para o outro lado. E, ao 

fazer a via, o lado direito do bairro ficou totalmente abandonado. Aí tem ruas que não 

têm saneamento, aí tem ruas que não têm calçamento, e esse pedaço do mangue, ele está 

sendo aterrado dia após dia. Essa denúncia do bairro Lamarão, ela não é a primeira que 

eu faço, e ela se junta a outras denúncias, como o caso do bairro Coroa do Meio. A 

Coroa do Meio, em fevereiro, eu vou falar da gestão atual, porque da gestão passada não 

adianta ficar reprisando, porque nós sabemos e a população sabe quais são as questões 

que foram deixadas. Mas, desde fevereiro, eu tenho tentado uma intervenção com a 

Secretaria do Meio Ambiente, com a Emsurb, e eu estive esse mês conversando também 

com o secretário da Emurb. E nós vamos organizar uma reunião no bairro Coroa do 

Meio para que as secretarias estejam presentes para discutir; assim como no bairro 

Lamarão, o problema é gravíssimo. Na Coroa do Meio, tem o problema ainda agora 

acrescentado à devastação ambiental para a construção das pontes. E mesmo que a 

secretária tenha colocado que vai replantar mais de 300 árvores, onde estarão essas 

árvores ali agora? Porque está tudo sendo derrubado e construções estão sendo feitas dia 

após dia naquela parte. Assim como no bairro Lamarão. Eu quero dizer à população do 

Lamarão que nós vamos marcar a audiência, vamos discutir com os secretários e 

secretária do meio ambiente, uma intervenção urgente, porque, inclusive, ele está sendo 

aterrada essa parte, tem pontos marcados. A Emsurb teve o mês passado lá, fez um 

trabalho, mas não é suficiente, porque a Emsurb sozinha não vai resolver o problema. É 

preciso uma atuação mais forte. A segunda é a questão da água. E a água, nós também 

estamos fazendo um levantamento dos problemas, que algumas dizem respeito à Iguá e 

ao desrespeito da Iguá com a população. Isso é na cidade inteira e no estado. A cobrança 

chega, inclusive com taxa de esgoto, e a água vazando, o desperdício de água que existe 

ali. Quando não há a falta, há o desperdício total. E o terceiro ponto que nós estamos 
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encaminhando para o secretário da Emsurb, o presidente da Emsurb, é sobre a mudança 

do bairro. Eu não sei se aqui os vereadores acompanharam, se tem algum vereador que 

acompanhou a mudança do CEP do bairro. Ora, as pessoas mais antigas do bairro não se 

reconhecem como Soledade. Então, a parte mais antiga do bairro é chamada de 

Soledade hoje, mudou o CEP, todas as ruas, as travessas, e a parte nova, que foi 

construída, inclusive, com residencial, é chamada de Lamarão. E a história, e a 

memória, e a construção, e a identidade cultural das pessoas que formaram, que 

construíram, que contribuíram coletivamente para o bairro Lamarão existir, elas estão, 

inclusive, com problemas, como eu coloquei nesse vídeo, de atendimento à unidade 

básica de saúde, ao CRAS, porque eles estão sendo, foi feito um georreferenciamento na 

gestão anterior e eles estão sendo deslocados para outros lugares mais distantes. Então, 

há problemas que precisam ser enfrentados pela gestão atual, que nós estamos levando e 

aqui comunicando à população do Lamarão, que a questão da saúde pública, da 

educação, porque não temos professores em todas as escolas e nas creches, tá com PSS, 

tá com cuidadora, cuidador. Nós estamos fazendo esse encaminhamento porque o bairro 

Lamarão merece respeito. As pessoas que residem ali merecem respeito e merecem 

viver dignamente. Então, o meu abraço para toda a população do Lamarão e dizer que 

juntos e juntas nós vamos continuar essa luta pelo respeito e pela dignidade do bairro 

Lamarão. Quero aqui também agora mudar de assunto para falar do concurso da 

educação. É inadmissível que nós tenhamos o chamamento pelo PSS para profissionais 

da educação ocuparem as salas de aula quando nós temos um concurso público. Nós 

temos um concurso público e as pessoas ainda não foram chamadas, no entanto, estão 

retirando professores das salas de creche para colocar nos anos iniciais, e estão 

chamando o PSS para ocupar vaga de professor, como também cuidadores para ocupar 

vaga de professores, principalmente na creche. Ontem o vereador Binho colocou a 

questão da educação física aqui. Além do que, não é só chamar o concurso da educação 

física para os professores da educação física, os concursados aprovados no chamado 

geral, mas é analisar a ausência de professores na educação infantil da educação física. 

Eu quero aqui dizer aos profissionais da educação física que isso nunca foi respeitado e 

que nós vamos lutar, porque a educação corporal, ela é fundamental. Não é só a prática 

do esporte na educação infantil, não é isso. É a educação corporal que contribui para o 

desenvolvimento motor, socioemocional das crianças. E a prática na educação infantil, a 

partir das práticas corporais, que é uma concepção de educação corporal, não é só para 

rendimento, não é educação física para rendimento, só para disputas, é o 
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desenvolvimento corporal, ele é fundamental para o desenvolvimento de todas as 

crianças e, em especial, das crianças PCDs, neurodivergentes e autistas. Então, a defesa 

de professores do concurso público é fundamental. Por isso, hoje também está aqui mais 

um requerimento que eu estou pautando sobre a vacância de cargos. Eu estou indo nas 

escolas, mas é necessário que a Secretaria apresente qual é a vacância dos cargos de 

professor e professora na rede municipal de ensino. Isso é fundamental e que conte com 

as creches de educação infantil e que coloque também a projeção para os próximos 

anos, porque, afinal de contas, nós estamos discutindo aqui, vamos começar a fazer a 

discussão do plano plurianual e com base em que nós vamos defender os projetos e as 

ações de quatro anos do Poder Executivo, fora esse ano, mais três anos, e depois o 

próximo ou a próxima prefeita vai assumir, qual é a perspectiva. Nós temos que ter o 

Plano Municipal de Educação atualizado, assim como também nós precisamos discutir 

sobre o Plano da Primeira Infância. Foi feito um plano da primeira infância, não veio 

aqui para a Câmara, veio para a Câmara, nós começamos a discutir, esse plano não foi 

retomado, e, se foi retomado, a gente precisa saber. Já falei com o Conselho da Criança 

e do Adolescente, nós precisamos urgente de uma discussão ampliada e ter um plano 

municipal de educação e o plano municipal da primeira infância na cidade de Aracaju. 

Quero aqui também, nesses dois minutos, trazer uma denúncia sobre o edital de 

licitação para a Maternidade Lourdes Nogueira. O edital é público, nós recebemos as 

denúncias e é muito grave. São várias questões que estão ali, mas eu vou destacar uma 

hoje, depois eu vou apresentar as demais, que é na parte de profissionais a serem 

contratados, não existe a categoria médica na lista, a quantidade de profissionais. 

Aparece numa página que irá contratar profissionais com a carga horária de quatro 

horas. Isso é o máximo da precarização e da omissão da necessidade de ter garantias de 

contratação de médicos e médicas para atender a Maternidade Lourdes Nogueira, que 

sempre foi, desde quando ela foi criada - independente das condições contratuais, que 

nós também temos sérias críticas - uma referência no atendimento do parto humanizado 

para todas as mulheres que ali procuravam, inclusive as mulheres em situação de aborto. 

Nós precisamos, ela era uma referência nessa área. Então, nós precisamos atentar sobre 

esses projetos de licitação que estão sendo lançados para que a gente possa agir e 

defender uma saúde pública de qualidade. Afinal, são recursos públicos destinados para 

atender a população, os direitos reprodutivos das mulheres. E quero aqui terminar essa 

fala de hoje dizendo o seguinte: nós não vivemos sobre ameaça. Nós, mulheres 

trabalhadoras e trabalhadores, temos a nossa vida ameaçada diariamente pela falta de 
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condições e de trabalho digno e de assistência à saúde e à educação. E aqui, nesta 

Câmara Municipal, nós não vamos permitir os abusos do uso do cargo para estar 

xingando as pessoas que estão nas ruas lutando pelos seus direitos. Nós não vamos 

exigir, não vamos admitir nenhum tipo de uso, porque isso é violência, isso é violência. 

Inclusive por pessoas que se assumem aqui publicamente, acusando-nos de querer o mal 

contra os outros, mas a sua resposta é se colocando como um fascista.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Pela ordem, vereador Fábio Meireles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

Obrigado, senhor presidente. Eu só quero fazer a justificativa da ausência 

momentânea do nosso amigo e colega de parlamento, Joaquim da Janelinha, que ele 

informa aqui, presidente, que ele está, “gostaria que alguém justificasse minha ausência 

na manhã de hoje, estou na SMTT tratando de algumas demandas”. Essa é a justificativa 

do nobre do vereador Joaquim da Janelinha, senhor presidente, obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra, o vereador Ricardo Vasconcelos, do PSD. 

RICARDO VASCONCELOS – PSD - ORADOR 

Bom dia a todos e a todas. Gostaria de cumprimentar a presidência, na pessoa 

do nosso querido Sargento Byron; cumprimentar todos os vereadores e vereadoras; 

todos que nos assistem pela TV Câmara, rede social. Veja, no dia de hoje, eu gostaria de 

comemorar, dividir essa alegria com vocês, que parece que a nossa luta pelo táxi-

lotação deu resultado. No dia de ontem, no dia de ontem, o Executivo, nós cobramos 

muito, não é, ao longo do ano, que enviasse. Lembro-me de reuniões que eu fui com o 

Pastor Diego, Byron, Breno, na SMTT, atrás de Emília, para que nós não 

cometêssemos, Fábio Meireles, o mesmo erro que Edvaldo cometeu. Eu estava presente, 

Pastor Diego estava presente, Breno estava presente numa reunião, numa reunião na 

prefeitura, quando Edvaldo garantiu: “até 31 de dezembro de 2024, o último dia que eu 

estou na prefeitura, eu vou regulamentar o táxi-lotação em Aracaju”. E terminou o 

mandato, Edvaldo não cumpriu. Isso não se faz. Não se pode empenhar a palavra, 

enganar pessoas humildes, trabalhadores e, ao final, sair com a maior cara lisa, com 

sorriso estampado no rosto, sabendo que enganou as pessoas, que ganhou tempo. Que, 
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na verdade, o que Edvaldo quis fazer foi ganhar tempo para não contrariar alguns 

setores. Quando, na verdade, eu entendo que não contraria, porque o sol nasce para 

todos. E os trabalhadores e trabalhadoras dessa cidade, os pais de família, todos têm que 

ganhar o seu dinheiro, tirar o seu sustento de forma digna. A questão do táxi-lotação é 

algo que já está aqui há décadas, Selma. Não é uma profissão, não é um ramo, uma 

atividade que começou do dia para noite e que está prejudicando agora não sei quem, 

não sei quem. Não é. Começaram-se os serviços de transporte público, eles já foram no 

bolo. A lei, a Política Nacional de Mobilidade Urbana já tem o táxi-lotação como um 

dos modais do transporte público. Então, era muita injustiça, Tuca. Era muita injustiça 

deixar eles de fora. Emília estava aqui na luta com a gente, sempre apoiou e agora, olha 

aí, cumpriu com a palavra. Está de parabéns, Emília. Parabéns, porque você nos ajudou, 

tanto aqui como aí, onde você está hoje, a realizar esse sonho, a promover essa justiça 

com esses trabalhadores. Chegou no dia de ontem, nós já estaremos pautando essa 

votação na terça-feira, e vocês vão ver que, muito em breve, eles estarão de forma 

organizada, prestando um melhor serviço ao povo de Aracaju, ajudando os nossos 

munícipes a se locomoverem melhor, a resolverem os seus problemas do dia a dia, e 

todo mundo vai estar satisfeito. Vai estar satisfeito o pessoal do transporte público, vai 

estar satisfeito o táxi bandeirinha, porque o pão tem que ser dividido para todos. E não 

dava para a gente continuar deixando eles na clandestinidade, comendo o pão que o 

diabo amassou todos os dias. O primeiro que eu vou conceder um aparte é o Pastor 

Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Presidente, hoje, para mim, é um dia histórico aqui nessa Câmara Municipal, 

na Casa do Povo, porque eu lembro que, no início da legislatura passada, quando eu 

parei para ouvir essa classe, parei para ouvir essa categoria, presidente, o que faziam de 

chacota, o que faziam de desdém, que diziam que a gente estava ouvindo clandestino, 

diziam que a gente estava ouvindo as pessoas que trabalhavam na ilegalidade, e 

prontamente a gente deu atenção, prontamente a gente desagradou alguns poderosos que 

eram contra esses profissionais, pais de família e mães de família serem 

regulamentados. Eu encabecei essa mudança junto com Vossa Excelência e nós 

alteramos a Lei Orgânica da cidade de Aracaju. E Vossa Excelência é testemunha de 

como foi difícil a gente fazer a alteração da Lei Orgânica em votação aqui nesta Casa. 

Vossa Excelência é testemunha que houve uma movimentação, houve uma articulação 
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pesada para não deixar a gente acrescentar na Lei Orgânica da cidade de Aracaju o 

transporte complementar como modal de mobilidade urbana e a gente enfrentou todo o 

sistema e a gente colocou. E agora eu quero parabenizar a prefeita Emília Corrêa que 

honrou o seu compromisso, honrou a sua palavra, ela recebeu a categoria e disse que 

iria regulamentar o projeto que a gente aprovou nesta Casa, a alteração à Lei Orgânica 

da cidade de Aracaju. E, presidente, em menos de um ano, nós estamos falando de um 

problema que se arrastava na cidade de Aracaju há cerca de 30 anos. Emília Correia, em 

um ano, está regulamentando, trazendo organização e valorização a cada pai de família 

e mãe de família que trabalha no transporte complementar. Então, a minha alegria por 

esse momento tão simbólico que nós estamos vivendo hoje. 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR 

Verdade. Vereador Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – APARTE  

Muito obrigado, senhor presidente. Saí correndo porque eu acho que é um 

momento histórico e, Vossa Excelência, mais uma vez, quebrando tabus. Faço questão 

de lembrar também aqui que é uma luta antiga desses trabalhadores. À época, vereador 

Ricardo, quem estava aqui como vereador e lutou muito por essa causa, Pastor Diego, 

assim como Vossa Excelência, eu sou testemunha, lutou também, foi o ex-vereador 

Renílson Félix e também o vereador Bigode. Tive a oportunidade de estar com eles aqui 

e não poderia deixar de lembrar. Mas Vossa Excelência foi o baluarte que levantou, 

cobrou e aqui vão os parabéns especiais à prefeita Emília Corrêa, porque ela cumpre 

com a sua palavra. Ela faz com que aqueles trabalhadores possam ter dignidade e a 

população, Byron, de escolher qual transporte utilizar. Ou seja, a gente dá mais opções. 

Se você tem condições, um pouquinho a mais, para você pagar um valorzinho a mais 

para você ir em um carro, você vai. Se você tem pressa, e mostrando que vai melhorar a 

mobilidade urbana da nossa cidade. O transporte hoje é uma questão social, é uma 

questão que todos os bairros, principalmente, meu amigo Byron, quem mora no bairro 

Santa Maria, tem dificuldade em acesso, poucas linhas; alguns motoristas de Uber, 

senhor presidente, não chegam sequer a algumas localidades do bairro Santa Maria. 

Então, eu acho que é uma luta de todos os parlamentares desta Casa. E que Vossa 

Excelência organizou e liderou com maestria. Então, vai aqui os parabéns à prefeita 

Emília Corrêa por mais um compromisso firmado e cumprido com esses trabalhadores, 

fazendo com que tenhamos mais uma opção de mobilidade urbana. Então, parabéns, 
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presidente. Parabéns a esta Casa que mais uma vez esteve do lado dos trabalhadores. E 

parabéns, Pastor Diego, por não deixar esses trabalhadores. Então, viva o Parlamento! 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR 

Na sequência, quem levantou o microfone para o aparte. Camilo.  

CAMILO DANIEL – PT – APARTE  

Senhor presidente, eu quero, em primeiro lugar, parabenizar a sua fala, os 

apartes aqui de Diego, relembrando aqui a importância de Anderson de Tuca naquela 

votação também, com a leitura da constitucionalidade do tema. Eu me lembro de tudo, 

Tuca. Mas dizer o seguinte, presidente, foi muito bom, na fala do Tuca, ele tocou em 

Renílson Félix, e eu estava lembrando aqui. Em 2016, eu cheguei a participar e ajudei a 

organizar muitas mobilizações desses trabalhadores, desses companheiros que mexem 

com o transporte alternativo na cidade. E eu lembro que, em 2016, eu estava pré-

candidato a vereador, Ricardo, eu levei para uma reunião que eu fiz no “Barrosinho”, lá 

na Farolândia, que foi quando Edvaldo disse que iria fazer a obra lá; eu levei uma 

comissão desses companheiros do táxi alternativo. Edvaldo se comprometeu, em 2016, 

que iria resolver esse problema. Em 2016, ele se comprometeu com isso. E eu tenho 

uma segunda lembrança minha, é que quando eu estava, depois do falecimento da 

professora Ângela, que eu assumi o mandato aqui, eu lembro que eu conversei contigo, 

presidente Ricardo, ao telefone, para entender, porque eu estava acabando de chegar, e 

Vossa Excelência me disse: “Camilo, nós vamos ter uma pauta muito importante”. E 

acho que foi a 1ª votação que eu participei aqui na Câmara já, aqui enquanto vereador, 

que foi a votação em segunda discussão da Lei Orgânica aqui. Então, eu me sinto muito 

feliz de ter participado disso, dessa luta. Parabenizar muito, porque isso só foi 

destravado pela independência, pela autonomia, pela altivez que essa Câmara construiu 

na sua legislatura, nos últimos anos. Então, parabenizar muito sua atuação e dizer que é 

isso, a população, a sociedade tem que acreditar na política, porque é a gente quem tem 

condições, junto com a mobilização da sociedade, de ajudar a resolver. Parabéns, 

presidente. 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR 

Obrigado, Camilo. Fábio. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 
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Presidente, primeiro agradecer a Vossa Excelência pela força da democracia. 

Vossa Excelência verdadeiramente é democrático. Veja, presidente, tem alguns 

discursos, tem algumas narrativas que dizem bem assim: “Eu não tenho nada a ver com 

o erro”. Essa é a narrativa de hoje. Hoje é a fala da moda: “Eu não tenho nada, eu não 

tenho compromisso com o erro”. Eu vi o Thiago de Joaldo e alguns outros atores, mas, 

quando erra, não pede desculpa, não reconhece, não diz parabéns. Isso é falta de 

humildade, quero dizer a Vossa Excelência que vossa Excelência, assim como os 

demais vereadores, encabeçaram essa luta e conseguiram essa conquista, foi uma 

promessa de campanha da prefeita Emília Corrêa, que ela cumpre. Isso evidencia a 

força do Parlamento e a força de Vossa Excelência, do diálogo. Não tem absolutamente, 

de mim, da minha história, em dizer: “Não, presidente, Vossa Excelência não lutou. 

Vossa Excelência, eu estava ao seu lado”. Não estava. Por mais que tenhamos o mesmo 

pensamento, a mesma ordem de atenção, estávamos em lados contrários. Verdade, 

presidente? Verdade. Eu respondo por Vossa Excelência. Agora, nós temos que ter a 

coragem, a responsabilidade de também, presidente, e aí eu me submeto e solicito a 

ajuda de Vossa Excelência. Assim como nós estamos contribuindo, o Parlamento, o 

Executivo, com as votações da Zona Norte, nós precisamos também pensar nos taxistas, 

nos bandeirinhas. Estão passando por dificuldades, estão passando por necessidades, 

estão passando fome, Selma. E nós precisamos, presidente Sargento Byron e presidente 

Ricardo Vasconcelos, com essa mesma grandeza e a mesma humildade, ao mesmo 

tempo, no seu contraditório, estender a mão para a lotação da Zona Sul, da Zona Norte, 

mas também para o taxista bandeirinha, que são pais de família. Obrigado, presidente. 

Parabéns. 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR 

Sonia. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – APARTE 

Obrigada pelo aparte, presidente. Primeiro para parabenizar a luta dos 

trabalhadores que conquistaram agora, graças ao apoio que teve nesse Parlamento, ao 

seu apoio diretamente e aos vereadores que na legislatura anterior também se 

comprometeram com essa pauta, e que agora se vê. Eu fiquei muito feliz quando eu li o 

projeto ontem, o envio do projeto, eles já estavam cobrando desde o início do ano aqui 

que a prefeita enviasse esse projeto. Não esperava algo diferente, até porque ela também 

se comprometeu, à época, com eles, ela esteve aqui, estava aqui. Então, acho muito 
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importante, quero parabenizar e que sirva de exemplo para todas as categorias 

continuarem lutando pelos seus direitos e a mobilidade urbana é o nosso dever, 

defender, inclusive ampliando, como o Fábio Meireles também colocou, para os outros 

profissionais que atuam hoje, que garantem a mobilidade da nossa cidade. Parabéns, 

muito obrigada. 

 

 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR 

Pastor Diego, veja, eu queria a atenção de vocês aqui, Binho, Tuca, porque é 

algo que a gente tem muito a comemorar? Temos. Mas, Tuca, quando vêm na memória 

alguns fatos que eu vejo, eu não vou estar citando nomes, um político ter a frieza de 

dizer que vai fazer e enganar as pessoas é algo que me deixa perplexo e ao mesmo 

tempo muito triste. É para a gente comemorar. É dia de comemorar, mas também é dia 

de a gente relembrar a dor dessas pessoas. Porque, como Camilo disse aqui, Pastor 

Diego disse, eles foram enganados várias vezes, friamente. “Vou resolver, vote em 

mim”. Era assim, viu? “Vote em mim, quando eu ganhar, eu vou resolver”. Não estou 

dizendo não; eles. Quem quiser, pode perguntar aos taxistas do lotação. Que era sempre 

assegurado que iriam resolver, só que votando primeiro. Vota. Agora, também, teve 

essa promessa ano passado: “Vote em mim, que eu vou resolver”. Gente, isso não se 

faz, não. Essa política, olha, olha, já ficou para trás há muito tempo. Faça mais isso não. 

Pelo menos, graças a Deus, Emília não está fazendo. Sou testemunha e vocês são do que 

o que ela se comprometeu, ela está fazendo. Pode discordar ideologicamente, a gente 

pode ter uma série de divergências, mas, graças a Deus, aquilo que a gente delimitou... 

Eu vi aí, na imprensa, Sonia, Isac organizou uma reunião com os líderes sindicais e o 

comprometimento a pagar o piso como está na legislação. Se for isso, vai parar 

Aracaju/Sergipe. Se isso acontecer, para Aracaju/Sergipe, porque a vida toda também 

enganaram. O pagamento do piso sempre foi aquele negócio, aqueles armengos, aqueles 

jogos de números, faz de conta, né? Então, quem é o próximo orador? Sávio, Vossa 

Excelência me concede cinco minutos? Obrigado. Então, eu... Possa ser que eu precise 

de mais cinco, porque foram muitos apartes. E aí, eu quero, na medida em que eu estou 

comemorando com vocês, relembrar e chamar a atenção. Isso serve para a Emília 

também. Emília, não cometa os mesmos erros que Edvaldo cometeu no passado, o 

saudoso João Alves também, que Tuca está dizendo que João Alves também prometeu e 
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não cumpriu; errou. Não tem isso, porque morreu virou santo não, viu? Comigo não. Se 

errou, a gente chama o erro. Para que a história, Camilo, sirva de exemplo para que os 

presentes não cometam o mesmo erro. Então, todos que erraram lá atrás, que fizeram 

vista grossa, ouvido de mercador, pagaram de doido, entendam que Aracaju vive um 

novo momento político, que tem vereadores ali cobrando e marcando em cima. Fábio 

Meireles trouxe um fato aqui da SMTT, vamos cobrar. Eu só tenho a comemorar. E 

vamos para a próxima pauta. Eu estava lendo, Levi, um relatório da CGM que aponta 

grandes avanços já na Maternidade de Lourdes Nogueira. A mudança da empresa 

aponta para grandes avanços. E o que é que me faz subir à Tribuna e fazer esse 

apontamento? Que houve economia de dinheiro, que houve mais serviços ofertados, que 

nós temos o que mais a gente luta aqui todo dia: eficiência no serviço público. E zelo 

com a coisa pública. Então, eu quero parabenizar a secretária Débora, que teve coragem 

de meter o dedo na ferida. Parabenizar a Emília. Parabenizar a todos que estão buscando 

eficiência no serviço público. Eficiência no serviço público é não deixar as pessoas 

chegarem aos postos e não terem atendimento, e não terem medicação. Ainda temos 

problemas? Claro que temos. Problemas vão persistir quando a Emília sair, ou quando 

algum de nós, ou quem quer que seja, outra pessoa que seja, vire prefeito ou 

governador, vai persistir? Claro. Porque os problemas, eles se multiplicam. As 

demandas, elas são crescentes. Surgem novas demandas. Então, ninguém aqui vai achar 

que se Sonia virar prefeita, amanhã, de Aracaju, vai ser a melhor gestão do mundo, ela 

vai resolver tudo. Não vai, Sonia. Nem comigo, nem com ninguém. Os problemas 

persistirão. Mas o que é que a gente cobra? É que quem está lá faça o melhor, dê o seu 

máximo e procure resolver o máximo de problemas. É isso daí. Por isso que eu nunca 

busquei, Fábio Meireles, fazer discurso para a galera. Porque o discurso de jogar pedra 

na vidraça dos outros é muito cômodo. O discurso de apontar só os erros é muito 

cômodo. O discurso de torcer pelo quanto pior, melhor. Ai, meu Deus. Tem gente que 

fica torcendo, Byron, para que Aracaju passe por um vendaval, um tsunami, um furacão, 

para apontar problemas e dizer que é culpa de A ou de B ou de C. Eu, pelo contrário, 

quero que não tenha nenhum problema novo e que os que estão postos a gente resolve o 

mais rápido possível. Isso é ser cidadão. Isso é ser ser humano, isso é pensar no 

próximo. Quando a gente torce, Diego, para que as coisas deem errado, para eu crescer 

politicamente e chegar lá, eu sou um sem vergonha, eu sou um mau-caráter. Apontar os 

erros é uma coisa, mas apontando também as soluções. Fazer a crítica construtiva está 

valendo, mas você ter no seu íntimo a torcida do quanto pior melhor, um político desse, 
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Binho, não merece estar representando a gente. Pode ser quem quer que seja. Direita, de 

esquerda, para cima, para baixo, de centro. Isso não é coisa de homem ou de mulher. 

Então, quero comemorar com vocês isso aqui, esse Parlamento aqui, que eu faço parte 

com vocês, hoje, Soneca, a gente vive vinte e quatro horas só tentando resolver os 

problemas do povo. Ninguém aqui está tendo que botar água no chope de ninguém. E é 

isso que eu peço a vocês, tá? Sávio, conceda-me mais cinco minutos. Sei que Vossa 

Excelência vai falar, mas é importante porque eu vou terminar minha fala com mais um 

tema que me preocupa muito. E aí... Oi, Bigode, perdoe-me. Bigode pediu um aparte. 

Perdoe-me. Bigode, com aparte. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD - APARTE 

Vereador Ricardo Vasconcelos, eu quero agradecer a Vossa Excelência pelo 

aparte. Eu quero dizer para os senhores e as senhoras vereadoras, vereadores, os 

senhores não sabem a alegria que eu estou aqui, de receber uma notícia tão importante, 

tão ótima como foi o projeto do lotação do Santa Maria, Zona de Expansão, etc. Eu 

quero aqui, vereador Ricardo Vasconcelos, dizer para sociedade que esta Câmara 

trabalha com transparência, procurando ajudar os menos favorecidos. E quero aqui 

também, aproveitando, agradecer a prefeita Emília Corrêa pela ação tão belíssima que 

ela fez e nós fizemos aqui nesta Casa, que é um projeto, vereador Ricardo Vasconcelos, 

que vem se arrastando de longas datas. Esse projeto foi um projeto do vereador Bigode, 

na época. Os colegas que estavam aqui nesta Casa em outros mandatos sabem disso aí, 

mas também quero aqui parabenizar o vereador Diego, o vereador Breno Garibalde e a 

Vossa Excelência, vereador Ricardo Vasconcelos, e todos os colegas vereadores que 

esse projeto também só vigorou com todos os vereadores desta Casa. Meu muito 

obrigado. Fique sabendo que é uma luta seríssima e não é tão fácil ter desenroscado essa 

rosca cheia de ferrugem que foi o lotação do Santa Maria, Zona de Expansão, Santa 

Lúcia e demais.  

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR 

Obrigado, Bigode. Veja, do mesmo jeito que nós tínhamos, Diego, essa 

situação para resolver, táxi-lotação, nós ainda temos outro que para mim ainda é muito 

pior e se arrasta - esse é melhor - e se arrasta há décadas e décadas: a questão do plano 

diretor. Eu participei de uma reunião com Emília, membros do Ministério Público, da 

Defensoria Pública; parece que está indo, mas é outro que a gente tem que cobrar 

constantemente, Fábio. Nós não podemos sair desta legislatura sem entregar ao povo de 
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Aracaju, à cidade de Aracaju, o plano diretor, Selma. A cidade está deixando de se 

desenvolver. A cidade está com problemas socioambientais por culpa da falta da 

atualização do nosso plano diretor. Quem acha bonito, né? Eu quero saber se alguém 

aqui acha bonito caminhar ali no calçadão da Treze de Julho vendo aquele esgoto ali 

que vem por aquele canalzinho, Tuca, ali, pela lateral daquele prédio Champs Élysées. 

Ou melhor, que vem pelo canal do Batistão, ou melhor; pelo canal ali do lado do 

Mercado Albano Franco, junto com o Shopping Parque. Esse canal já vem lá, viu 

Binho, do Lamarão, do Santos Dumont, que já vem tudo puxando lá para baixo, da 

Airton Teles. Veja, são vários problemas que a gente tem que resolver: questões de 

lateralidade dos prédios, de recuo de construções. E não é possível que vai entrar ano e 

vai sair ano e a gente não vai resolver esse problema também do plano diretor. Mas aí 

eu participei dessa reunião, eu vi que realmente Emília já colocou uma equipe. Eu disse: 

Emília, a Câmara está cobrando o tempo todo. Ela disse: “Ricardo, eu sei. E nós vamos 

resolver, tá?” Então, é mais um assunto que a gente quer tratar aqui que é essa situação 

dos problemas que dependem também do plano diretor, mas esse problema específico 

do esgotamento sanitário que está sendo jogado no Rio Sergipe, aí é de vontade política. 

Tem nada a ver. O plano diretor, se for aprovado amanhã, vai continuar do mesmo jeito. 

Então, é questão, a bacia do Rio Sergipe não aguenta mais, está agonizando com tanto 

esgoto sendo lançado no Rio. E a gente precisa pedir ajuda aos universitários, se a gente 

não sabe resolver sozinho. Vamos pedir ajuda ao BID, vamos pedir ajuda a quem quer 

que seja, financiando. Se precisar de emenda da Câmara, a gente bota. O que não dá é a 

gente ver o povo de Aracaju comendo, Maurício, o pescado do Rio Sergipe 

contaminado com chumbo, mercúrio e tantos outros metais pesados. E aí fica, Selma, 

todo mundo dizendo: “Ai, o que é que acontece, porque está aumentando os índices, a 

incidência de câncer na população?” Agrotóxico e tantas outras coisas, como esses 

metais pesados na nossa alimentação, e o poder público tem que dar uma solução para 

isso. Tá? E com o plano diretor, espero também que a gente resolva o problema dos 

canais da gente, que precisam ser cobertos, as vias que precisam ser mais alargadas, mas 

a gente precisa entender o que é que está em jogo. Tá? Então, muito obrigado, Sávio, 

pela concessão dos 10 minutos a mais. Hoje não foram 30, mas...  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Vereador Sávio tem 5 minutos no Grande Expediente. Ausência momentânea. 

Vereadora Selma França. 



Data: 25/09/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 25 de 48 

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

Bom dia a todos e a todas. Bom dia! Saudando a Mesa, na pessoa do nosso 

presidente em exercício, Byron, o povo que nos assiste aí da galeria. Hoje subo à 

Tribuna para... um minutinho aí... para falar de um evento que eu participei. Agradecer 

primeiramente o convite que foi feito para a Procuradoria da Mulher desta Casa e que 

aconteceu ontem na Assembleia Legislativa. A Sessão Especial realizada ontem na 

Assembleia Legislativa que discutiu o tema Setembro Amarelo e a valorização da vida 

das mulheres. Foi um momento de escuta e reflexão sobre a importância de identificar 

sinais, fortalecer redes de apoio e promover políticas públicas voltadas à saúde mental e 

emocional, especialmente das mulheres. Parabenizo a deputada Maísa Mitidieri pela 

sensibilidade na condução da sessão, assim como a Procuradoria da Mulher da Alese e a 

Secretaria de Políticas para as mulheres pela parceria nessa iniciativa. O Setembro 

Amarelo não pode se limitar a uma campanha, mas deve ser um chamado permanente 

para acolher, ouvir e salvar vidas. Cabe também a esta Casa fortalecer ações de 

prevenção e apoio, em especial às mulheres que enfrentam sobrecarga, violência e 

desigualdades. Reafirmo meu compromisso em voz ativa nessa luta e agradeço a todos 

que contribuíram. A minha segunda fala é sobre o nosso governador, o pronunciamento 

que ele fez em uma entrevista, no qual ele apoia “Aracaju sim! São Cristóvão não!” Por 

favor. (Exibição de vídeo). Então, mais uma vez, eu fiz questão de passar para mostrar 

que o nosso governador não é contra, pelo contrário. Como eu já disse aqui nessa 

Tribuna, quando ele começou a vida pública, foi a área que ele mais foi bem votado, foi 

a área do Mosqueiro e a área da Zona de Expansão. Diante de tudo isso, graças a Deus, 

nós temos um senador, Alessandro Vieira, que tomou a frente, está encabeçando para 

que tudo realmente venha a acontecer da maneira que esperamos. Mais uma vez, 

senador Alessandro, muito obrigada por sempre estar nos mostrando, assim como o 

nosso governador mostrou, quais os caminhos deverão ser percorridos. Parabéns 

também à deputada Katarina, que já se uniu nesse processo, para que tenhamos o fim 

que esperamos; que Aracaju fique com a sua parte, porque assim eu vejo que pertence. 

E, para finalizar, queria dizer ao presidente Ricardo, parabéns pela fala, parabéns pela 

luta, parabéns pela vitória conquistada, que é hoje os taxis-lotação. O nosso vereador 

Camilo falou que era de 2016. Eu vou mais longe, Camilo, que eu conheço esta causa 

desde quando estive na Emsurb, através do... que era o prefeito, o saudoso João Alves 

Filho. Então, desde lá, eu vejo essa luta, de lá eu fui para a Semdec, muitas vezes eles, 
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os que estavam se organizando para que viessem fazer os taxis-lotação da Zona de 

Expansão, chegavam aflitos, porque prenderam o carro, como se eles fossem 

vagabundos. Era assim que eles eram tratados. Então, hoje, realmente, é um dia de 

vitória para essa Casa, para aqueles que contribuíram para que tivesse esse resultado; 

que agora, para vocês, táxis da Zona de Expansão, o lotação, não vão mais estar sendo 

carimbados como clandestinos. Essa palavra pesa quando se trata de um pai de família, 

de uma mãe que está lutando pela sobrevivência. Então, parabéns. Parabéns também à 

prefeita Emília Corrêa, que honrou o compromisso que fez nesta Casa com essa 

categoria. Muito obrigado, fiquem com Deus e vamos à luta porque o povo tem pressa. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Eu aproveito e convido o Excelentíssimo vereador Soneca para assumir a 

presidência porque... Isso. O senhor vai assumir a presidência para que eu possa fazer 

uso da Tribuna.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SONECA – PSD 

Com a palavra, o vereador Sargento Byron do MDB.  

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Bom dia, presidente em exercício, vereador Soneca, com o qual aprendo muito 

aqui nessa Casa. Bom dia, Excelentíssimos vereadores e vereadoras. Bom dia, técnicos 

dessa Casa, assessores, jornalistas, pessoas que nos acompanham através do aquário, da 

galeria da Câmara, cidadãos aracajuanos que acompanham os trabalhos da Câmara 

Municipal de Aracaju. Senhor presidente em exercício, vereador Soneca, subo à Tribuna 

para trazer um tema que eu acho de grande importância. Eu queria que o Thiago 

passasse o primeiro vídeo aqui para eu compartilhar com os colegas vereadores. 

(Exibição de vídeo). Eu queria neste momento iniciar a minha fala parabenizando toda 

essa frente que foi feita. O vereador Lúcio foi representando a Câmara Municipal de 

Aracaju, exercendo seu mandato. Aqui, vereadores como eu, vereadora Selma França, 

vereador Breno, temos uma proximidade muito grande em defesa dos interesses das 

pessoas que moram nos bairros que compõem a Zona de Expansão. Vereador Levi 

também esteve lá. Nós temos essa questão de defesa da população de Aracaju e não 

sendo contra a população de São Cristóvão. É para que a população de Aracaju continue 

sonhando e tendo perspectiva de desenvolvimento social. E o instrumento que pode 

garantir essa esperança e que esse desenvolvimento chegue é a aprovação desse PL. 
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Então, eu parabenizo todos os membros da política que estiveram em Brasília. O vice-

prefeito Ricardo Marques, o vereador Lúcio, o deputado Garibalde Mendonça, Georgeo 

Passos, entre outros que estiveram lá em defesa da população de Aracaju, que tenha 

seus interesses garantidos. Então, aqui, eu queria externar os meus parabéns, não pude ir 

em função de problemas pessoais, queria muito ter estado lá, mas me senti muito bem 

representado por aqueles que lá estiveram. Pode passar o segundo vídeo. (Exibição de 

vídeo). Estive ontem na Diretoria de Orlas e Parques e fui muito bem recebido pelo 

gerente Fabiano, o qual é muito amigo do vereador Lúcio Flávio, e eu vi a preocupação 

da gestão da prefeita Emília Corrêa na tratativa, no acolhimento, na regulamentação do 

exercício da prática comercial daquelas pessoas que têm, nessa atividade, o prover dos 

seus lares. Vi, nesse momento, também a atenção da Vigilância Sanitária do Município 

de Aracaju, preocupada não só com os turistas que vêm à cidade, mas também com os 

moradores de Aracaju, com relação à consumação dos alimentos que ali são ofertados 

para os seus clientes. Então, de lá, nós vimos muitos encaminhamentos. A representação 

dos permissionários, dos ambulantes que lá estiveram. O doutor Daniel Barreto, que é 

morador da Atalaia, advogado, representando aquelas pessoas que não têm condições de 

pagar um advogado para poder ter os seus interesses garantidos. Então, para a gente foi 

uma grande satisfação. O vereador Bigode esteve lá também defendendo. O vereador 

Lúcio esteve sob representação. Então, a ideia aqui é mostrar o quanto a Prefeitura de 

Aracaju está sensível, sem deixar de fazer sua obrigação, que é disciplinar, organizar, 

regulamentar essa atividade. Então, aproveito esse momento para parabenizar a prefeita 

Emília Corrêa, os órgãos que estão envolvidos nessas tratativas, como Ministério 

Público, que está promovendo audiência pública para que haja assinatura de termos de 

compromisso de todos os envolvidos, para que garanta provisoriamente a atividade 

desses profissionais, sem que eles deixem de prover os seus lares, até que eles possam 

cumprir todas as determinações legais que o exercício dessa atividade comercial requer. 

Terceiro vídeo. Thiago, por favor. (Exibição de vídeo). Ontem eu vi alguns vídeos da 

prefeita Emília em São Paulo e ela apresentava as suas formas de conhecer tecnologias 

das cidades. Conversava anteriormente com o diretor Diego, da EMURB, e vi a 

preocupação dele para que a gente possa ter uma celeridade, um atendimento diante da 

necessidade da população de Aracaju de ter o recapeamento garantido. Aí é uma 

localização no bairro Robalo, chamada Loteamento Santa Cecília, que há muito vem 

necessitando de paliativos diante das chuvas. As chuvas em Aracaju se estenderam 

muito mais do que normalmente ocorrem e, lógico, essa população estava com seu 
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direito de ir prejudicado e, graças à atenção do diretor, do presidente Sérgio Guimarães, 

do diretor Diego, gradativamente, as ruas de Aracaju e de todos os bairros têm sofrido 

essas intervenções. Algumas de maneira definitiva e outras, por não terem condições de 

serem definitivas, serem feitos paliativos. Então, Diego, diretor de operações da 

EMURB, parabéns; Sérgio Guimarães, prefeita Emília Corrêa, por atender não a 

solicitação do vereador Byron, mas da população de Aracaju, que tanto acredita no seu 

trabalho. Coloque outro vídeo, meu amigo. (Exibição de vídeo). Pode parar. Recanto da 

Paz na Atalaia. Local onde estivemos ao longo do primeiro mandato defendendo os 

interesses da comunidade e que, graças a uma intervenção do governo federal anterior a 

esse, o governo Bolsonaro, junto com o prefeito Edvaldo Nogueira, sofreu intervenção, 

garantindo esgotamento sanitário, drenagem de águas pluviais, dignidade para essa 

população. Mas esse piso intertravado, ele não pode ser utilizado por caminhões de 

grande porte. Tem uma empresa que fica nesse local, que sempre faz o transporte dos 

seus insumos até essa empresa, passando por essa rua, danificando o piso intertravado. 

Então, eu solicito ao superintendente Municipal de Transportes e Trânsito, Nelson 

Felipe, que coloque uma placa sinalizadora que veículos de grande porte não podem 

trafegar por essas vias. Porque, além de danificar a pavimentação, também acaba 

estourando o esgoto que está ali, trazendo muito desconforto para aquela população. 

Uma moradora, que é conhecida como “Marrom”, encaminhou esses vídeos para que eu 

solicitasse aos órgãos competentes essa intervenção. Está aí, “Marrom”, está aqui o 

recado para a SMTT e vamos oficiá-la para que as providências sejam tomadas. Com 

aparte, o vereador Camilo Daniel do PT. 

CAMILO DANIEL – PT – APARTE 

Primeiro, Sargento Byron, eu quero te agradecer pelo bolo. Foi o senhor que 

fez, não? 

SARGENTO BYRON – MDB - ORADOR 

Eu não tenho essas habilidades ainda, mas espero ainda, em minha vida, 

aprender.  

CAMILO DANIEL – PT - APARTE 

Muito gostoso, viu? Mas... Eu, assim, o que me chamou muita atenção foi essa 

coisa dos ambulantes, do comércio informal na Orla de Atalaia. Eu estava até numa 

entrevista agora recentemente, conversando... Numa das entrevistas com o Narcizo, eu 
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estava falando, porque o problema central, que acabou a opinião pública toda de 

Aracaju observando, é a situação daqui do Centro e dos camelôs do Centro. Mas é 

importante a gente ver que a cidade toda vai passar por uma intervenção dessas, por 

conta dessa ação que o Ministério Público está protagonizando. E é importante a gente 

perceber como isso, vereador Bigode, vai acabar afetando a vida de centenas de pais e 

mães de família que, independente de qualquer coisa, o cabra passa, às vezes, o ano 

todo juntando o que tem e o que não tem de dinheiro pra comprar; porque, agora, na 

praia, é o período que vai ter mais gente, tá entrando o verão, então, é o período de mais 

comércio. No Centro, é o período que mais gente vai comprar porque tá chegando o 

Natal. Então, imagine como esse povo se programou durante esse último período pra tá 

bem agora nesse período do comércio; e eu, particularmente, estou muito preocupado 

com isso. Eu estou observando que não só eu, mas a Câmara tá preocupada. Eu já vi 

aqui discurso de muita gente, né? Janelinha que não veio hoje, o senhor por várias 

vezes, o vereador Bigode, Sonia Meire. Então, eu quero aqui aproveitar e rememorar a 

ideia e o que eu defendo. Eu acho que a gente tem que construir uma saída sem traumas 

pra isso. Uma audiência pública na segunda, em acordo com o presidente Ricardo, para 

que a gente faça às 15 horas, aqui, para debater, para trazer a Emsurb, para a gente 

entender o que está acontecendo. E parabenizar pelo seu pronunciamento, Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Camilo, eu queria agradecer pelo seu aparte, pela sua contribuição. Eu queria 

aqui, antes de passar para os próximos apartes, pontuar na fala do colega vereador, 

Ricardo Vasconcelos, presidente desta Casa, e frisar que a gente só conseguiu avançar 

na regulamentação, implementação na Lei Orgânica, para que hoje a prefeita Emília 

Corrêa enviasse esse projeto, pela independência dessa Casa, pela autonomia dessa 

Casa, que ela conquistou a duras penas. Ouvíamos muito: “Há uma subserviência da 

Câmara Municipal de Aracaju ao Executivo”. E, lógico, com fortalecimento das ações 

dessa Casa, que a gente teve muita força, muito ganho, com o vereador Ricardo 

Vasconcelos a gente conseguiu. E lembro, não podemos abrir mão dessa força que essa 

Casa tem. Muito difícil aprovar na Lei Orgânica essa mudança. Existiam forças ocultas 

que pressionavam os vereadores para que não votassem. E a gente sabe como funciona 

o jogo. E nós não nos rendemos. Nós não nos rendemos. E que continuemos altivos, 

independentes e harmônicos com o Poder Executivo, sem deixar de atender os 

interesses da população da nossa cidade. Então, não tem como não referendar a atuação 
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da liderança do nosso presidente Ricardo Vasconcelos, diante de todas as pressões que 

esse parlamento sofreu, e ainda vai sofrer, viu? Ainda vai sofrer. Lógico, vão ter 

questões muito difíceis de a gente decidir aqui, e que a gente vai ter que ter muita força 

para nos posicionarmos. Vereador Soneca, o senhor me concede três minutos? Passando 

por isso, a gente tem visto cada vez mais a força e a importância desse Parlamento. Esse 

Parlamento, hoje, tem dois procedimentos investigativos, que são as CPIs, que eu digo 

ao povo de Aracaju, não devem ser descredibilizadas. Trabalho sério está acontecendo 

para que a gente possa dar à população de Aracaju o que ela mais quer desse 

Parlamento, que é a busca da verdade diante de fatos. Não podemos nos calar, não 

podemos ceder a qualquer que sejam as pressões que possam querer interferir nos dois 

instrumentos investigativos que aqui foram instaurados. E eu falo isso porque eu sei que 

na nossa CPI da SMTT tem o vereador Diego, Pastor Diego como relator; na CPI do 

Natal Iluminado tem o vereador Breno também como relator e conduzida pelo vereador 

Isac. Eu sei que os trabalhos estão acontecendo de uma maneira muito séria e sem 

espetáculo. Então, respeitem a Câmara Municipal de Aracaju, respeitem o nosso 

trabalho, porque todos os membros estão com o mesmo intuito: buscar apurar a verdade 

dos fatos. No mais, senhor presidente, vereador Soneca, eu agradeço ao senhor pela 

gentileza de ceder esse aparte, né? O senhor quer falar? Fique à vontade. Vereador 

Bigode. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – APARTE 

Vereador Byron, foi muito bom ontem a nossa presença naquela reunião sobre 

os permissionários lá da Orla, homens e mulheres, sofredores, trabalhadores, que vivem 

lutando pelo pão da sua família, pelo sustento da sua família. E é uma prova, Sargento 

Byron, que esta Câmara tem compromisso com o povo. O senhor falou aí, eu estava só 

aqui ouvindo o senhor falando; esta Câmara tem um compromisso com o povo, 

principalmente os vereadores que aqui estão nesse Parlamento. Eu quero aqui 

parabenizar Fabiano por ter recebido a gente ontem, Sargento Byron. E a gente viu a 

boa vontade dele de procurar resolver. Só tem uma coisa que nós procuramos, nós 

temos que respeitar, todas as coisas em si, principalmente a lei, né? Não estamos aqui 

querendo atropelar a lei, mas estamos aqui ao lado dos trabalhadores, ao lado do povo 

que mais precisa. Muito obrigado pelo aparte. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Parabéns. Vereador Maurício. 
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MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – APARTE  

Vereador Byron, muito obrigado pelo aparte. Sobre um tema aí que o senhor 

trouxe hoje, a questão de tecnologia. Isso me chamou bastante a atenção e eu parabenizo 

por trazer isso aqui a esta Casa. E, quando falamos em tecnologia, vem à mente, quantas 

e quantas cidades aqui, capitais, dentro do nosso Brasil, elas não já investem em cidades 

inteligentes voltadas à IA, mas com foco no desenvolvimento urbano. Como bem a 

prefeita Emília falou aí em seus comentários lá em São Paulo, essa questão da 

tecnologia. Então, que a gente traga esse estudo também aqui para a nossa cidade, para 

que a gente venha desenvolver; a questão dos pisos intertravados ali, pertinente à 

questão de colocar uma sinalização, mas o FCK ali para a rua, que seria a resistência do 

piso intertravado, tem que ser propícia para pegar qualquer tipo de caminhão, baú, 

carreta e aguentar peso do mesmo jeito. Mas parabéns aí pelas suas colocações. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Mas é isso, eu queria agradecer a gentileza do meu amigo vereador Soneca por 

ceder esse espaço e a compreensão dos vereadores em poder nos ouvir, entender 

atentamente o que trouxemos na manhã de hoje em prol da nossa querida e amada 

Aracaju. No mais, que Deus nos abençoe. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SONECA – PSD  

Depois da fala do nosso querido Sargento Byron, eu convido pra assumir aqui a 

cadeira, essa cadeira que é “red single blue night”, que agora quem vai à Tribuna é este 

vereador que vos fala aqui. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Senti-me muito bem representado com o senhor sentado nessa cadeira, 

vereador Soneca. E, com a palavra, o vereador do PSD, vereador Soneca. 

 SONECA – PSD – ORADOR  

Ói você entendendo, vereador Byron. Em nome de Byron, eu quero dar um 

abraço a todos e todas que estão nos ouvindo nesse momento, assistindo, e, em especial, 

a minha querida Magna Santana, que recebeu uma homenagem muito bonita. Eu quero 

dizer para a Magna que eu sou feliz, viu, Magna, de ter você como repórter, coerente, 

uma pessoa parcial, e que faz uma reportagem aqui, para mim, não querendo 

menosprezar as outras jornalistas, mas, para mim, a melhor de Aracaju e do Estado, com 



Data: 25/09/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 32 de 48 

todo o respeito, é Magna Santana e o meu querido amigo também, pra ele não ficar com 

o senhor ali do lado, o xará Alex, olha ele entendendo ali, da Rio FM, e Magna, da Fan 

FM. A Fan que faz a gente ficar fã todo dia. Olha você entendendo. Manda um abraço 

pra Narcizo também, meu querido amigo, e Sandro de Miro e família. Mas meus 

queridos amigos e amigas, eu quero hoje falar com muita alegria que nós estamos nos 

aproximando do mês das crianças e, junto à Associação Comunitária Amigos do bairro 

Olaria, lá no São Carlos, nós já temos quase dez, é a décima festa esse ano que nós 

vamos realizar para aquela criançada do Olaria. É uma festa muito bonita e milhares de 

crianças se fazem presentes porque é uma festa “red single blue night”. Solta aí esse 

vídeo que o Palhaço Soneca estava fazendo, chamando, convidando a criança, não só do 

Olaria, mas de qualquer canto de Aracaju, que quisesse se fazer presente. (Exibição de 

vídeo). Olhe você entendendo! Segura aí. Então, meus queridos e queridas e todos que 

estão nos assistindo, essa festa, ela começou com duas camas elásticas e o Palhaço 

Soneca, e hoje nós temos vários brinquedos. É uma avenida cheia de brinquedos para os 

meninos se divertirem. É uma tarde recheada de alegria, com apresentações culturais, 

artísticas. O show do Palhaço Soneca já está confirmadíssimo e vai ser “red single blue 

night”. E também convido Vossas Excelências para irem ver de perto a alegria, porque 

não tem dinheiro que pague a alegria de uma criança. Porque eu já fui criança e eu não 

tive infância. Minha infância foi trabalhar, foi lutar para ajudar minha mãe a criar 7 

filhos. Minha mãe que criou 7 sozinha, com muita luta. Dona Neide, minha mãe que eu 

amo muito, que me ensinou muito, que trabalhando, lutando, a gente chega onde a gente 

quer. Basta ter fé. Então, meus amigos, eu quero agradecer o apoio da Prefeitura 

Municipal de Aracaju, quero agradecer ao governo do estado, em nome de Fábio 

Mitidieri, agradecer a deputada federal Katarina, agradecer ao nosso deputado estadual 

Jorginho Araújo, agradecer também a toda a minha equipe que está empenhada há quase 

3 meses para fazer essa mega festa, porque é uma festa que eu digo a vocês, todos os 

anos eu me emociono. Sabe por quê? Porque todos os anos eu escuto uma história 

diferente por parte de uma criança. Não é fácil você estar em um evento, levar um 

abraço de uma criança e ela olhar nos seus olhos e dizer: “Palhaço Soneca, você é o 

melhor palhaço do mundo, porque você está realizando o meu sonho de brincar em um 

touro mecânico.” Veja só, minha gente, um touro mecânico. O que é um touro mecânico 

para uma criança se divertir? Você ouvir isso de uma criança, não é? Porque sabemos 

que têm crianças que não sabem nem o que é uma cama elástica. Eu fui uma dessas. Por 

isso que eu faço. E pense numa festa que eu faço com muita alegria e muito amor. Além 



Data: 25/09/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 33 de 48 

dos apoios que nós temos, eu faço questão de tirar do meu para fazer mais e melhor 

pelas crianças, porque a criança é o futuro da nossa nação. As crianças são amor, são 

paz, são luz. Bota aí o número para eu ir acompanhando aí, porque eu quero passar os 

apartes, para não se perder aqui no meio do caminho. Então, criança é alegria, criança é 

amor, criança é verdadeiramente criança. E é isso que a gente preza, é isso que a gente 

vai fazer. No dia 4 de outubro, já começa o trenzinho, viu? Que tem um trenzinho. É dia 

4 e 5 a festa das crianças. Dia 4, trenzinho para as crianças andarem de trenzinho. E, no 

dia 5, é a grande festa das crianças no bairro Olaria, pela qual eu estou ansioso, muito 

ansioso, e organizando surpresas para as crianças. Nós teremos premiações, entre elas, 

bicicletas, tem a banheira maluca, tem a gangorra maluca, é muita coisa boa para as 

crianças serem crianças de verdade, vereador Fábio Meireles, que também faz um mega 

evento no Natal. E é isso. Se cada um tirar um pouquinho para fazer a alegria de uma 

criança, pode ter certeza que milhares de crianças serão felizes no Dia das Crianças. 

Então, eu quero passar um aparte para o vereador Tuca. Logo após, Levi, seguindo o 

Pastor Diego, Sonia Meire, quase todo mundo. Vamos lá.  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Vereador Soneca, mais uma vez aqui, amigo, estou aqui o parabenizando por 

esse gesto tão carinhoso. Tanto que você está na décima, eu estou na nona. Ou seja, 

você já me incentivou. Que a gente possa ser para essas crianças a esperança. Porque 

muitas delas, Soneca, não têm um pai, não têm uma mãe, não têm a condição. Naquele 

dia, ela esquece os problemas que ela tem dentro de casa: falta de comida, falta de uma 

escola, falta de um pai, falta de uma atenção, falta de um carinho. E você, naquele 

momento ali, é o pai daquele menino, você é o exemplo daquele menino, que a sua 

história de luta mostra que você pode chegar aonde você quiser. Então, inclusive, 

senhores vereadores, quando eu iniciei os meus projetos, Soneca, Fábio, emprestava-me 

as camas elásticas dele, emprestou-me já umas 3 camas elásticas dele. Mostrando como 

você é um cara solidário. Então, você me incentivou, você me inspirou. Eu faço, não no 

tamanho da sua festa, mas faço questão de receber aquele abraço, de receber aquele 

carinho. E eu digo isso porque certa vez, lá no Morro da Reação, no Santos Dumont, 

uma criança me disse: “Obrigado por esse presente, obrigado por você existir, porque 

meu pai não está mais aqui.” Então, você é uma inspiração. Então, continue fazendo, as 

críticas irão aparecer, mas não ligue, irmão. Como você sempre fez, faça e continue 

fazendo, porque o nosso agradecimento e a nossa gratidão vêm do Pai Eterno, que é 
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Deus. Então, parabéns e sucesso. Se eu puder, vou dar uma passadinha lá, porque eu sei 

que é top.  

SONECA – PSD – ORADOR  

Olha você entendendo! Meu amigo Levi.  

LEVI OLIVEIRA – PP – APARTE  

Vereador Soneca, parabéns pela iniciativa. A gente sabe quantas crianças 

carentes existem no nosso município, no nosso estado. E você, com toda a sua força, 

com toda a sua garra, proporciona um dia de prazer, um dia de felicidade. Quantas ali os 

pais não têm a opção financeira, não têm a condição de ir para uma Orla, de ir para um 

parque, de pagar ali aqueles 30 minutos, aqueles 10 minutos naquele brinquedo; e 

naquele dia você proporciona essa forma gratuita para as crianças brincarem, 

divertirem-se. Quantos delas os pais não têm condições de comprar um brinquedo, de 

comprar um presente durante todo o ano? E no dia que você realiza lá seu evento, tenho 

certeza que as crianças saem com os brinquedos, saem com um sorriso no rosto e isso é 

gratificante. Então, meu amigo, parabéns pela 10ª edição, que não seja apenas a 10ª, 

pode chegar a 50, 20, 30, 100, porque tenho certeza que realmente é um projeto que 

realmente traz a felicidade para as crianças, para os pais, que realmente naquele dia 

podem dar a dignidade aos seus filhos. Então, parabéns, meu amigo. Vida longa ao seu 

projeto. Deus abençoe.  

SONECA – PSD – ORADOR  

Obrigado. Meireles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE  

Obrigado, vereador Soneca, pelo aparte. Vossa Excelência se emociona com 

aquelas crianças, porque você foi uma criança, você é uma criança. Um corpo de um 

gigante, o entendimento de um vereador, de um baita de um representante da população 

aracajuana, mas você continua sendo aquela criança da periferia. Você continua com os 

mesmos desejos. Por isso que Vossa Excelência, quando olha nos olhos das crianças, vê 

o sorriso estampado no rosto, no olhar, o brilho dele, Vossa Excelência se vê nessas 

crianças. Aí Vossa Excelência acaba dizendo assim: “Como é que eu estou chorando 

aqui? Por que eu estou chorando? Eu não entendo.” Vossa Excelência paga por toda a 

realização do evento; e Vossa Excelência chora com um sorriso estampado no rosto 
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daquela criança, porque é como se tivesse, Soneca, um espelho. E o rosto daquela 

criança, Vossa Excelência retrocedesse a 20, 30 anos atrás, 40 anos atrás, e dissesse bem 

assim: “Eu queria tanto, eu curti tanto brincando de bola de gude, de pipa, mas queria 

participar de um pula-pula, de um touro mecânico”. E Vossa Excelência hoje leva essa 

realidade. Vossa Excelência escreve e crava no coração daquelas crianças uma 

oportunidade que Vossa Excelência não teve e que muitas crianças hoje, se não fosse 

por Vossa Excelência, não teriam. Essa é a verdade, irmão. Vossa Excelência tira do seu 

bolso, juntamente com sua família, e não tira por força, por violência; Vossa Excelência 

tira para justamente colher o sorriso dessas crianças, colocar guardada, cravado no seu 

coração aquilo que é puro, aquilo que é verdadeiro, aquilo que é franco, que é um 

sorriso de uma criança. Parabéns, que Deus te abençoe, assim como o vereador Levi 

disse, 10, 20, 30, 40, 50. Que Deus dê longa vida e longa vida a esse projeto, Soneca.  

SONECA – PSD – ORADOR  

Obrigado. Vereadora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – APARTE 

Primeiro, eu quero parabenizar todo esse trabalho, que não é de agora, não é 

Soneca, que você realiza. Toda a sua dedicação, a alegria das crianças, como sua 

profissão, que nós estamos vereadora, vereador, mas a nossa profissão não é ser 

vereador, porque não é uma profissão. E que você vem construindo isso e cada vez mais 

ampliando, porque nós não temos política pública que atenda as crianças no lazer, no 

direito. Cada vez é mais caro, é privado, a oportunidade de crianças que estão, inclusive, 

nas periferias, terem acesso a brinquedos, que deveriam ser acessíveis a todo mundo, 

né? Então, eu quero parabenizar, é emocionante a gente fazer o que gosta e fazer a 

criança ser feliz. Porque não há futuro sem proteção às nossas crianças. E a alegria, a 

felicidade, o lazer, a cultura, ela é fundamental pra gente poder transformar esse país, 

com essa juventude que, daqui a um dia, chegará lá. Parabéns, Soneca. 

SONECA – PSD – ORADOR  

Tá, obrigado, Sonia, Deus abençoe também todas as suas lutas. Você é uma 

guerreira também, minha amiga. Pastor Diego, depois, meu querido Maravilha. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – APARTE 
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Eu quero, primeiramente, Soneca, registrar a presença do nosso deputado aqui, 

nosso querido amigo Manuel Marcos, aqui presente. Vereador, decano dessa Casa. E, 

Soneca, eu quero parabenizar Vossa Excelência por esse trabalho que você realiza já 

não é de hoje, é a 20ª... É a 10ª, 10ª edição. E assim, eu sou testemunha do quanto Vossa 

Excelência se dedica pela sua comunidade. Tudo que Vossa Excelência faz é pensando 

ali na sua região, do Olaria, na sua região ali, Olaria... Toda a Veneza, toda a parte da 

Veneza. Aquela região que Vossa Excelência tem uma dedicação exclusiva de mandato. 

Então, eu sinto muito orgulho de acompanhar e ver que seu mandato é voltado 

diretamente a atender as necessidades daquela comunidade, a trazer entretenimento, 

trazer lazer. Quantas crianças, Soneca, aí que não têm condições de comprar um 

brinquedo? Quantas crianças que veem chegar o Dia das Crianças e não têm condições 

de ganhar um brinquedo, de comprar um carro, e Vossa Excelência proporciona de 

forma gratuita o acesso a esses brinquedos, o acesso ao pula-pula; não têm condições de 

ir num shopping, de ir numa Orla, numa praça e lá no bairro vai ter toda a estrutura de 

forma gratuita para celebrar o dia. Então, Vossa Excelência é um gigante nesse trabalho. 

Meus parabéns. Quero registrar que sábado agora também eu vou realizar o Dia das 

Crianças no bairro Suíça. Então, ouvindo o conselho de Vossa Excelência, comunidade 

do bairro Suíça ali pode chegar à rua Vicente Celestino, estaremos lá realizando o Dia 

das Crianças também para aquela comunidade. Parabéns.  

SONECA – PSD – ORADOR  

Parabéns, vereador. Maravilha. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Obrigado pelo aparte, serei breve, mas aqui para deixar o meu registro, 

parabenizar por essa ação, ação que já se concretizou pelas quantidades de edições. 

Dizer que o senhor, por não se esquecer de sua essência, isso é importante, levando um 

dia de alegria para aquelas crianças, principalmente aquelas que mais precisam. E que o 

senhor não se esqueceu do seu povo, isso é muito importante, vereador. Parabéns e que 

Deus o abençoe e dê muita saúde para continuar fazendo o bem àquele povo que tanto 

precisa. 

SONECA – PSD – ORADOR  

E aproveitando os 19 segundos, eu quero também agradecer o apoio do nosso 

querido André Moura. E já confirmando a presença da nossa prefeita, viu, inédito, né, 
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inédito, a prefeita na comunidade, na festa das crianças. Então, parabenizar Emília 

Corrêa, que já confirmou presença e os demais também que quiserem comparecer... 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Pela ordem, vereador Camilo Daniel. Logo após, o vereador Vinícius Porto do 

PDT. 

CAMILO DANIEL – PT – PELA ORDEM 

Senhor presidente, eu só gostaria que fosse incluído na pauta o Requerimento 

n.º 367/2025, que trata da realização da audiência pública na segunda-feira, na segunda-

feira, à tarde. Era essa a solicitação. O número é 367/2025. Veja, porque a gente tinha... 

Bomfim, só para... Foi, né? Pronto.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Ela vai averiguar se foi lido. Se foi lido, Camilo, a gente insere ele na pauta. 

Com a palavra, o vereador Vinícius Porto PDT. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 

Senhor presidente, eu queria convidar toda a nação azulina que no próximo 

sábado nós teremos eleições aqui em Aracaju, dizer também que houve agora, há 15 

minutos, uma decisão da Justiça Estadual do Estado do Sergipe que determina que as 

eleições irão acontecer no próximo sábado, com a chapa única: Petrúcio e Vinícius 

Porto. A Justiça negou o pedido do João Marcelo porque acredito que estava 

completamente equivocada. Sofri muito, presidente, nesses últimos dias, mas a verdade 

sempre prevalece. Obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

A sessão está suspensa por alguns instantes.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Reaberta a sessão. Recomposição de quórum, por gentileza. Pessoal que está aí 

fora, no aquário. Vereador Fábio Meireles, por favor, registrar presença. Pessoal que 

está aí no aquário para a gente poder fechar o quórum. Já temos quórum. Treze ainda? 

É, falta mais um, por favor. Coloca aí. Pronto. Já temos quórum suficiente. Pauta... 

Pauta da 80ª Sessão Ordinária, 25 de setembro de 2025. Para leitura bíblica, o vereador, 

amigo, Fábio Meireles. 
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FÁBIO MEIRELES – PDT – LEITURA BÍBLICA 

Meu Deus, que honra, Senhor, ser chamado de amigo de Diego. “Não estejais 

inquietos por coisa alguma; antes, as vossas petições sejam em tudo conhecidas diante 

de Deus, pela oração e súplicas, com ação de graças.” Extraído – como fala o professor 

Iran – extraído do livro de Filipenses 4:6. Amém, Pastor Diego? 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Amém. Na NVI diz assim: “Não andem ansiosos por coisa alguma”. Deus 

abençoe. 

Vamos iniciar. Projeto de Lei n.º 306/2024, autoria do vereador Breno 

Garibalde (leu). Em redação final. Vai à sanção. 

Projeto de Lei n.º 84/2025, autoria do vereador Iran Barbosa (leu). Em redação 

final. Está em votação, vai à sanção. 

Projeto de Lei n.º 88/2025, autoria do vereador Soneca (leu).  Está em redação 

final. Vai à sanção. 

Projeto de Lei n.º 362/2025, autoria do vereador Isac Silveira (leu). Em 

urgência. Faltando parecer da Comissão de Justiça, para emitir o parecer da Comissão e 

prosseguir a votação na Comissão de Justiça e, depois, na Comissão de Obras, mas, 

inicialmente, na Comissão de Justiça, o vereador Anderson de Tuca, Secretário da 

Comissão.  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL - SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA 

Então, senhor presidente, a gente queria ter acesso à minutazinha do 362. 

Então, senhor presidente, não encontramos nenhum vício de iniciativa, não existe 

nenhum erro gramatical ou de inconstitucionalidade, entendemos parecer favorável a 

sua tramitação. Ao mesmo tempo, eu convido aqui o vereador Levi ad hoc. 

LEVI OLIVEIRA – PP – MEMBRO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

Com o relator, senhor presidente. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 
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Como vota o vereador Maurício Maravilha ad hoc? 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Com o relator, senhor presidente. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

A Professora Sonia Meire como vota?  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Espera aí um pouquinho. Ah, é esse aí mesmo, pronto. Esse aí está votando na 

Comissão, né?  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Comissão.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Eu queria levantar uma questão. Ontem até foi feita a discussão aqui sobre o 

regime de urgência e várias falas, não é, que tem uma referência no professor Luiz 

Antônio Barreto. Não há nenhum problema sobre isso. A questão que eu queria levantar 

para a gente poder analisar, o vereador Isac não está aqui, que foi o proponente, é que 

existe uma praça que já tem a denominação do jornalista Luiz Antônio Barreto, que é 

professor também. E pela Lei n.º 6.153, nós não podemos ter dois espaços públicos 

nomeados. Então, eu queria chamar atenção disso para a gente ver como é que... 

Entendeu?  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Então, assim, Professora, eu vou pedir para retirar, porque o autor não está 

aqui. Como eu percebi que levantou essa tese, eu vou até reavaliar o meu 

posicionamento, mas, enquanto isso, para dar uma oportunidade ao autor de nos 

convencer já que existe outro local. Peço para retirar, por gentileza.  
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PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

É a Lei nº 6.153, de 5 de maio de 2025.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

A gente acabou de aprovar.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

A gente acabou de aprovar.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

Pronto. Está atendido o pleito do secretário da Comissão que está conduzindo 

os trabalhos agora. Retirado de pauta o projeto até a análise dessa implicação jurídica.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Obrigada.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

Vamos seguir na votação. Projeto de Decreto Legislativo (leu). Autoria do 

vereador Sargento Byron. Para discutir, Sargento Byron vai discutir. Está em discussão. 

SARGENTO BYRON – MDB – DISCUTINDO PROJETO 

Bom dia, colegas vereadores e vereadoras. Eu queria atenção, em especial, do 

amigo vereador Maurício Maravilha. Hoje de manhã e, lógico, ao longo desse primeiro 

ano do nosso mandato, eu vejo a proximidade que o vereador Maurício tem com a 

classe da odontologia. Defesa dos interesses da odontologia, do exercício da profissão, 

melhor aperfeiçoamento, assim como a defesa do vereador Marcel. Maurício, Marcel, 

Professora Inês Aurora, professora da Universidade Federal de Sergipe, que é uma das 

precursoras no tratamento odontológico de pessoas que possuem deficiência no Estado 

de Sergipe, em Aracaju. Inês Aurora era a mãe de Maíra, a pessoa com deficiência, 

Professora Sonia Meire, e sempre eu vi as ações da professora Inês na capacitação 

profissional dos odontólogos, trazendo para eles as questões voltadas ao 

profissionalismo e ao exercício da atividade odontológica com pessoas com deficiência. 

Várias turmas eram levadas para ter o convívio com o Projeto Estrelas do Mar, entre 
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outras instituições, como APAE de Aracaju. E eu me sinto muito feliz, Maurício, de 

trazer o nome da professora Inês Aurora, que é de outro estado, ela é do Sul do Brasil, 

como alguém que, pelo trabalho que exerce há mais de 20 anos, sendo docente da 

Universidade Federal de Sergipe, trabalhando o desenvolvimento da causa da pessoa 

com deficiência, para que o seu trabalho, enquanto odontóloga, seja reconhecido pela 

Câmara Municipal de Aracaju. Então, eu queria muito aqui ter a colaboração de vocês, 

para que essa Casa referende o nome de uma pessoa, Professora Sonia Meire, que 

trabalha muito, muito, para formar profissionais sensíveis, éticos, que tenham o cuidado 

de tratar, que a gente sabe da importância da boca, do cuidado odontológico para a 

saúde como um todo do ser humano. Professora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – APARTE 

Então, primeiro, eu quero agradecer o aparte e parabenizar pela propositura, 

porque é um título de maior honraria que a gente tem aqui nessa Casa e eu acho que a 

gente precisa realmente reconhecer o trabalho, a dedicação; e que boa parte dessas 

pessoas, como a professora, com o trabalho que ela tem desenvolvido, na verdade, 

ultrapassa a sua condição de profissional porque é a militância, é o sentido humanitário 

que lhe estimula todos os dias a defender esse direito tão fundamental que é a saúde 

bucal, que é o trabalho que ela vem desenvolvendo, e voltada ao avanço de técnicas, de 

tecnologia que possa contribuir para melhorar a vida das crianças, dos adultos, dos 

adolescentes. Então, muito obrigada. A gente, aqui, é a cidade de Aracaju quem ganha, 

não é a professora, a profissional, é a cidade de Aracaju que reconhece isso que ganha. 

Muito obrigada e parabéns. 

SARGENTO BYRON – MDB – DISCUTINDO PROJETO 

Eu fico feliz, Professora, de trazer esse título, porque uma outra profissional, 

também professora aqui, Kildane Guedes, eu não sabia, eu convivo há muito tempo com 

a professora Inês Aurora, mas eu não sabia que ela não era aracajuana, por tanto tempo 

que ela mora aqui, e não ter marcas de sotaque, como é muito característica de pessoas 

que são de outros estados. Acho que ela já incorporou o espírito sergipano, e com isso a 

gente não consegue identificar, mesmo convivendo com ela há muitos anos. Então, 

quando a gente traz o reconhecimento dessa atuação profissional, que, como a senhora 

fala, ela exacerba, ela passa da questão do profissional, mas como um cidadão que é 

muito humano no exercício de sua profissão, trazendo dignidade para as pessoas com 

deficiência. Maurício Maravilha. 
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MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Obrigado, vereador, pelo aparte. Eu quero também aqui deixar registrado os 

meus parabéns por essa propositura, dizer da relevância, de fato, o quanto esse título 

não é só um título simbólico, mas, sim, principalmente, o reconhecimento oficial do 

povo aracajuano, desta Casa também. Ontem, estava falando sobre isso no Título de 

Cidadania Aracajuana a Ana Tereza, presidente do CRO, e o quanto nós temos que ser 

criteriosos em relação a quem vamos dar esse título de cidadão aracajuano, até porque 

não podemos deixar que esse mérito seja descredibilizado. Então, é muito honroso de 

sua parte trazer aqui e trazer também para todos nós parlamentares os comentários 

pertinentes, o porquê está se dando esse título a... 

SARGENTO BYRON – MDB – DISCUTINDO PROJETO 

 A Inês Aurora. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

 A Inês Aurora, que vem também, com certeza, desempenhando um grande 

papel junto à odontologia e à saúde bucal dos aracajuanos e das aracajuanas. Parabéns. 

SARGENTO BYRON – MDB – DISCUTINDO PROJETO 

 É isso. Eu sempre faço questão de apresentar os motivos, as circunstâncias, o 

qual eu apresento a propositura, que, como a gente sabe, é a maior honraria que a 

Câmara Municipal de Aracaju concede a uma pessoa que mora na nossa cidade e que 

tem trabalhos relevantes, não sendo natural da nossa cidade e do nosso estado. Mas é 

isso. Eu queria contar com a colaboração dos colegas vereadores. Deus nos abençoe. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O Projeto de Decreto Legislativo n.º 47/2025 continua em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Decreto Legislativo n.º 64/2025, autoria do vereador Elber Batalha 

(leu). Está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Decreto Legislativo n.º 78/2025, autoria do vereador Joaquim da 

Janelinha (leu). Está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aprovado. 
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Projeto de Decreto Legislativo n.º 79/2025, autoria do vereador Levi Oliveira 

(leu). Está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Decreto Legislativo n.º 83/2025, autoria do vereador Lúcio Flávio 

(leu). Está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei n.º 246/2024, autoria do vereador Breno Garibalde (leu). Está 

em 1ª discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei n.º 308/2024, autoria do vereador Elber Batalha (leu). Está em 1ª 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei n.º 21/2025, autoria do vereador Sargento Byron (leu). Está em 

1ª discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei n.º 153/2025, autoria do vereador Milton Dantas (leu). Está em 

1ª discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei n.º 155/2025, autoria do vereador Alex Melo (leu). Está em 1ª 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei n.º 204/2025, autoria do vereador Ricardo Vasconcelos (leu). 

Está em 1ª discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei n.º 225/2025, autoria do vereador Camilo Daniel (leu). Está em 

1ª discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei n.º 254/2025, autoria do vereador Breno Garibalde (leu). Está 

em 1ª discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Projeto de Resolução n.º 3/2025. 3, viu? Foi logo no início do ano. Autoria do 

vereador Pastor Diego (leu). Está em 1ª discussão. Não havendo quem queira discutir, 

em votação. Para discutir... Uma dúvida? Deixe-me responder a Vossa Excelência. Eu 

já sei qual é a duvida. Toda a legislatura...  

FÁBIO MEIRELES – PDT  

Permita-me, por gentileza. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Fique à vontade. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – DISCUTINDO PROJETO  
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...elaborar o meu questionamento a Vossa Excelência. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Pode falar, Vossa Excelência. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – DISCUTINDO PROJETO  

Obrigado. Vossa Excelência estava aqui em 2020, quando nós criamos a Frente 

Parlamentar Evangélica, o pastor Eduardo, pastor Diego, Emília Corrêa, Ricardo 

Marques e Fábio Meireles. Mas, pelo que Vossa Excelência, de forma antecipada e 

prévia, já começou a verbalizar e traduzir, parece-me que todas as frentes 

parlamentares, se eu estiver equivocado, Vossa Excelência me corrija, tem que renovar 

a cada legislatura. É isso, Vossa Excelência? Já me dou como satisfeito. Obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – 

APARTE 

Obrigado, vereador. Exatamente isso. Toda legislatura, tanto frente 

parlamentar, frente especial, né? Tem que ser protocolada, mais uma vez, a abertura dos 

trabalhos, certo? Mas 2020 a gente estava em campanha, foi 2021 que a gente deu 

entrada. Requerimento... Perdão. O projeto está em 1ª discussão. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Para discutir, vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – DISCUTINDO PROJETO  

Eu quero solicitar a Vossa Excelência, como idealizador, mentor, aquele que 

pensou novamente, solicitar a subscrição, por gentileza.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIAO BRASIL 

Total apoio, vereador Fábio Meireles. Vossa Excelência é um participante 

atuante da Frente Parlamentar Evangélica, ativo, que tem dado uma grande 

contribuição. Certo? Então, aceito a subscrição. Está em 1ª discussão. Não havendo 

quem queira discutir, em votação. Aprovado.  

Requerimento n.º 328/2025, autoria do vereador Levi Oliveira (leu). Votação 

Única. O requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aprovado. 
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Requerimento n.º 353/2025 autoria da vereadora Professora Sonia Meire (leu). 

Votação Única. O requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, 

em votação. Aprovado. 

Requerimento n.º 363/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). Votação 

Única. O requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aprovado. 

Requerimento n.º 364/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). Votação 

Única. O requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aprovado. 

Moção n.º 56/2025, autoria do vereador Levi Oliveira (leu). Votação Única. O 

requerimento está em discussão. Perdão. Moção. Aprovada. 

Moção n.º 86/2025, autoria do vereador Levi Oliveira (leu). Votação Única. A 

moção está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado. 

Moção n.º 87/2025, autoria do vereador Iran Barbosa (leu). Votação Única. A 

moção está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovada. 

Moção n.º 88/2025, autoria do vereador Iran Barbosa (leu). Votação Única. A 

moção está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovada.  

Convoco outra sessão... Vereador Sávio, pela ordem. 

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – PELA ORDEM 

Senhor presidente, quero aqui desejar os parabéns ao querido amigo Levi, que 

completou aniversário no dia de ontem. 45 anos, não é, Levi? Muita saúde e muita paz, 

viu, meu amigo? Parabéns! 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIAO BRASIL 

Vereador Camilo. 

CAMILO DANIEL – PT – PELA ORDEM 

Senhor presidente, eu gostaria aqui de informar que hoje o Movimento Sem 

Terra ocupou a fazenda do ex-vereador, preso por fraude do INSS, no Município de 

Cristinápolis. Então, quero aqui parabenizar a Luta Sem Terra por lutar por reforma 

agrária, por justiça e por democracia no campo. Parabéns, Movimento Sem Terra! Vida 

longa ao Movimento Sem Terra, presidente. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIAO BRASIL 

Pela ordem, vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

Obrigado, senhor presidente. Na verdade... Quem? É, quando invadir a de 

papai, já sabe. Veja! Eu quero parabenizar pelo retorno, desejar saúde à Moana 

Valadares pelo retorno, que estava enferma, passou alguns dias, colocou o atestado. 

Graças a Deus está bem de saúde e, ao mesmo tempo, presidente, parabenizar pela 

efetivação da presidência estadual do PL, do Estado de Sergipe, juntamente com Lúcio 

Flávio. Lúcio Flávio é o segundo vice-presidente do PL. Assim como eu parabenizei 

Camilo, eu parabenizo a vocês dois, a Vossas Excelências, que continuam firmes onde 

sempre estiveram, não vão abrir mão do PL e nem do lado do presidente Bolsonaro. 

Duas figuras públicas que têm o meu respeito, que podemos divergir, mas dizer 

parabéns, Lúcio, parabéns, Moana, firme no PL, sem sair.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL 

Pela ordem, vereador Bigode do Santa Maria.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – PELA ORDEM 

Vereador Breno, eu quero aqui... Ô Breno, não, perdão. Presidente Diego, 

desculpe. Eu quero aqui parabenizar, aliás, desejar um feliz aniversário. Que Deus lhe 

dê muitos anos de vida, com prosperidade, saúde e paz na sua vida, viu? Deus te 

abençoe. Muito obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL 

Vereador Sargento Byron, pela ordem. Lúcio, vereador Lúcio Flávio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

Muito obrigado. Muito obrigado, senhor presidente. Eu quero só registrar a 

minha surpresa de um vereador aqui celebrar uma invasão a uma propriedade privada, 

celebrar, homenagear, ficar feliz com alguém tomar algo que é de terceiro. Eu fico 

surpreso, presidente. Senhor presidente, não importa, a justiça que trata disso. Você não 

é polícia pra tomar o que é dos outros. Eu acho que tem gente que quer fazer 

justiçamento com as próprias mãos aqui, inclusive incitando queimar quem pensa 

diferente. Então, é lamentável a folga que as pessoas têm pra falar o inadequado no 
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Plenário da Câmara. Celebrar a invasão? Ofereça o apartamento, o próprio apartamento 

pra poder invadirem. Muito obrigado pela oportunidade.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL 

Pela ordem, vereador Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – PELA ORDEM 

Senhor presidente, Pastor Diego, meu pela ordem é para fazer coro a falar do 

vereador Sávio, parabenizar o amigo, o vereador Levi Oliveira pela passagem do seu 

aniversário. Levi, ontem, estava muito corrido, a gente acabou nem se falando, eu queria 

aqui parabenizar você pelo trabalho que você vem desenvolvendo aqui na Câmara de 

Aracaju. Eu sei que você é um cara muito compromissado com o seu mandato, a gente 

se conhece há muito pouco tempo, mas admiro muito a sua conduta, a sua retidão e o 

seu companheirismo com os seus amigos vereadores, defendendo todos os interesses 

coletivos da Casa. Parabéns, Levi. Deus lhe abençoe e conceda muitos anos de vida e 

que você cresça muito, meu amigo. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL 

Vereadora Sonia Meire, pela ordem. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL - APARTE 

Eu quero parabenizar o vereador Levi. Ontem eu não tinha a oportunidade 

também de falar com ele. Desejar vida longa, muita saúde, junto aos seus filhos, à sua 

família. Que você consiga continuar aí na sua luta também e aqui na Câmara tenha 

também sempre posições em favor da classe trabalhadora, dos direitos, que a gente tem 

conversado sobre isso, a partir dos processos de terceirização. Que a gente possa 

defender aqui juntos os direitos da classe trabalhadora sempre. Parabéns. Vida longa. 

Muita saúde. E aqui também dizer que lutar não é crime.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL 

Vereadora Selma França, pela ordem. 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

Gostaria de subscrever a Moção n.º 86/2025 do vereador Levi Oliveira. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL 

Pela ordem, vereador Vinícius Porto. 
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VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 

Queria parabenizar mais uma vez o vereador, querido amigo Levi, que está 

aqui. É uma honra dividir esse Parlamento com Vossa Excelência. Todas as quartas-

feiras temos o suco de laranja... Uma brincadeira, vereador. Que honra estar com Vossa 

Excelência aqui, e eu aprendendo muito com a forma como Vossa Excelência sempre 

atua e age. Que bom, que bom, que bom estar conosco aqui, juntos, pelo menos nos 

próximos... no próximo ano, porque eu não sei se em dois mil e vinte e sete teria essa 

honra de estar ao seu lado. Porque Vossa Excelência pensa grande e vai para outros 

locais tão bons quanto essa Câmara Municipal do Aracaju. Presidente, eu queria 

parabenizar também o vereador Lúcio, que nos representou na discussão que houve 

ontem em Brasília. Que bom, Lúcio, que Vossa Excelência foi, em nome do povo 

aracajuano, em nome dessa Casa, defender o direito do povo aracajuano. Parabéns por 

esse gesto e obrigado, presidente, pela oportunidade de estar falando aqui em nome do 

povo aracajuano.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL 

Convoco a próxima sessão para o próximo horário regimental na próxima 

terça-feira. Declaro encerrada essa sessão. Que Deus abençoe a todos! 

[SESSÃO ENCERRADA] 
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